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Abstrakt 

Název práce: Komparativní analýza lavinové situace v české časti Krkonoš 

v letech 2009 – 2013  

Cíle práce: Cílem této bakalářské práce je analýza lavinové situace v období 

2009 - 2013 a její srovnání s teoretickými předpoklady vzniku 

lavin na české straně Krkonoš. 

Metody:  K vypracování této bakalářské práce byla použita metoda 

komparativní analýzy, která spojuje rozbor podkladových 

materiálů a jejich následné porovnání s dostupnými teoretickými 

předpoklady.   

Výsledky: Výsledkem práce je zjištění, že sesuvy lavin na české straně 

Krkonoš odpovídají teoretickým předpokladům pádu lavin.    

Klíčová slova:    laviny, Krkonoše, komparativní analýza, lavinová situace, počasí  

  



Abstract 

TitleTitle:  Comparative analysis of the avalanche situation in the Czech 

part of the Giant Mountains in the years 2009 – 2013   

Objectives: The objective of this Bachelor thesis is to analyze the avalanche 

situation in the period 2009 – 2013 and its comparison with 

theoretical assumptions of the avalanche´s origins in the Czech 

part of the Giant Mountains. 

Methods:  The method that was used in this Bachelor thesis was a 

Comparative analysis, that combines analysis of the source 

materials and their subsequent comparison with available 

theoretical assumptions. 

Results: The result of this thesis is the finding that snowslides on the 

Czech part of the Giant Mountains correspond to the theoretical 

assumptions of avalanche´s origins. 

Keywords: avalanches, Giant Mountains, Comparative analysis, avalanche 

situation, weather 
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1  ÚVOD 

V horských oblastech jsou v zimním období největším nebezpečím pro člověka 

laviny.  I přesto, že jsou součástí hor už od jejich vzniku, lidé si jejich nebezpečí 

neuvědomují. Většina lidí se domnívá, že laviny padají jen ve velehorách, jako jsou 

Himálaje nebo Alpy. Lavinové nebezpečí v Krkonoších je mnohými návštěvníky 

podceňováno. Důvodem může být fakt, že Krkonoše jsou nízké, řídce osídlené a většina 

lavinových drah se nachází v 1. zóně Krkonošského národního parku. Zde padající 

laviny neohrožují lidi, stavby ani silnice, a proto nejsou tak diskutovaným tématem. 

V posledních letech u nás roste zájem o  freeriding a skialpinismus, které patří mezi 

sporty provozované mimo značené trasy. Vyznavači těchto sportů se tak často dostávají 

na lavinové svahy, kde mohou svým pohybem uvolnit lavinu a ohrozit tak svůj život 

nebo životy jiných lidí. Lavinovému riziku nevěnuje většina návštěvníků horských 

oblastí dostatečnou pozornost až doté doby, než dojde k tragické události a laviny se 

dostanou do oblasti zájmu medií a široké veřejnosti.  

 Aby čtenář této bakalářské práce získal lepší náhled na problematiku lavin, 

uvádí autorka několik zajímavostí, které se týkají lavin v Krkonoších. Laviny 

v Krkonoších začaly padat už před 2,5 milionů let. V současnosti se na české straně 

Krkonoš vyskytuje 54 lavinových drah, z nichž 39 bylo místem pádu laviny. Laviny 

nejčastěji padají v oblasti Obřího dolu, největší laviny mohou přemístit až několik tisíc 

m
3
 sněhu o hmotnosti přes 60 000 tun. Za posledních 50 let došlo v české části Krkonoš 

k pádu více než 1000 lavin (Spusta et. al., 2006). 

Ačkoli Krkonoše leží v mírném podnebném pásmu a svou výškou se nemohou 

srovnávat s velehorami, panují na hřebenech podmínky srovnatelné s vysokohorským 

nebo subpolárním podnebím. Chladné podnebí je dáno vysokou vlhkostí vzduchu, 

vysokým ročním úhrnem srážek a průměrnou roční teplotou okolo 0 °C. Díky tomu 

mají Krkonoše vhodné předpoklady pro tvorbu lavin.   

O tom, že jsou laviny významnou součástí Krkonoš, svědčí i jejich sledování, 

které má počátek již v 17. století. Do 70. let 20. století byly zaznamenávány pouze 

laviny, které způsobily přírodní katastrofu, nebo někoho usmrtily. Teprve s příchodem 

Miloše Vrby a Bedřicha Urbánka, prvních lavinových preventistů v  

tehdejším Československu, jsou od roku 1961/1962 zaznamenávány všechny spadlé 

laviny v Krkonoších. Díky jejich práci lze sledovat vývoj lavinové situace po dobu více 

jak 50 let.   



10 

 

Touto bakalářskou prací by autorka chtěla zvýšit informovanost čtenářů o 

lavinové aktivitě na území Krkonoš a poukázat na nebezpečné situace, během kterých 

může dojít k sesuvu lavin.     
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2  TEORETICKÁ VÝCHODISKA  

V teoretické části jsou uvedeny informace, které čtenáři přiblíží problematiku 

vzniku lavin. Základním předpokladem pro sesuv laviny je přítomnost sněhové 

pokrývky na lavinovém svahu, a proto jsou v této práci uvedeny i kapitoly zabývající se 

tímto tématem. 

     

2.1  Sněhová pokrývka 

2.1.1  Vznik sněhu 

Významnou složkou atmosféry je vodní pára – plynné skupenství vody, která je 

zdrojem veškerých srážek. „V závislosti na své mocnosti může atmosféra pojmout určitý 

maximální objem vodní páry. V případě překročení nasycení, nebo při ochlazení 

dochází ke kondenzaci a uvolnění vody v podobě srážek, které padají na zemský 

povrch“ (Milan, Šramka, 1988, s. 26). 

Autoři McClung, Schaerer (2006) uvádějí, že pro tvorbu sněhových srážek je 

potřebná teplota pod bodem mrazu a kondenzační jádra tzv. mrazová, která jsou 

chemickou stavbou odlišná od kondenzačních jader pro tvorbu srážek dešťových. 

Poklesem teploty vzduchu na hodnotu rosné bodu dojde k jeho nasycení a tím ke 

kondenzaci vodní páry na kondenzačních jádrech obsažených ve vzduchu. Vytváří se 

ledové krystaly a drobné kapičky vody, jejichž shluky tvoří oblaka. Kondenzačními 

jádry mohou být jakékoli hygroskopické částice, jelikož jsou schopny přitáhnout a 

udržet molekuly vody. Mohou to být např. soli z mořské vody, produkty spalování, pyl 

rostlin i částice produkované vulkanickou činností (Horník et. al., 1982).   

Podle Šandové (2014) se sněhové vločky začínají tvořit v oblacích spolu s 

kondenzací páry (přechod z vodní páry na kapalnou vodu) na drobných částicích, tzv. 

aerosolech při teplotách od 0 do -80 °C. Za aerosoly se považují pevné nebo kapalné 

částečky přírodního původu (vodní kapičky, ledové krystalky, krystalky mořské soli, 

prachové částice, pylová zrna) obsažené ve vzduchu. Některá mohou být i 

antropogenního původu např. kouř nebo popílek. Na povrchu takovýchto části dochází 

ke srážení kapiček vody, kde z nich mráz vytvoří ledové krystaly. Stoupající krystaly 

procházejí procesem krystalizace. To znamená, že se na ně přichytávají další a další 
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kapičky, které okamžitě tuhnou, a vytváří se tak sněhová vločka.  Naroste-li vločka do 

potřebné váhy, začne se spouštět k zemi. 

Takové množství kondenzačních jader jako je množství sněhových vloček 

v atmosféře neexistuje. Počet krystalů se zvětšuje tím, že do sebe vzájemně narážejí a 

tříští se. Dochází k tvorbě nových jader, které přitahují další molekuly vody (pro jednu 

vločku je jich zapotřebí zhruba miliarda) a vznikají tak nové struktury na původním 

krystalu. Po dosažení kritické hmotnosti krystalu, kdy je překonána síla výstupných 

proudů vzduchu, dochází k vypadávání sněhových srážek. Díky tomu, že voda 

krystalizuje v šesterečné (hexagonální) soustavě je základní šestiboký tvar shodný u 

všech krystalů. Tento tvar je určen vzájemným postavením atomů vodíku a kyslíku 

v molekule vody. Vnější vzhled sněhových krystalů se ale výrazně liší a díky tomu 

můžeme rozlišovat velké množství sněhových krystalů (obrázek 1). Mezi nejzákladnější 

tvary krystalů patří: destičky, hvězdice, sloupky, jehlice, keříčkovité vločky (dendrity), 

sloupky s destičkami na koncích (Jandová, 2010). 

 

Obrázek 1: Některé tvary sněhových krystalů (Lavíny.sk)  

Podle Milana, Šramka (1988) narůstají krystaly sněhu ve směru os a tím dochází 

k tvorbě pestrých a složitých tvarů vloček. Pro konečnou podobu krystalů je důležitá 

teplota a vlhkost vzduchu, ve kterém se utvářejí. Při pádu ovlivňují jejich tvar rozdílná 

teplota i vlhkost vzduchu, která je v jednotlivých vrstvách atmosféry rozdílná. Při 

mírnějších teplotách se vytváří slepováním krystalů velké sněhové vločky. Při nízkých 

teplotách se tvoří krupky. Autoři řadí mezi základní tvary sněhových vloček jehličky, 

hranoly, destičky a hvězdice.   

Řezáčová et al. (2007) uvádí, že rozmanitost struktury krystalů závisí na teplotě 

a vlhkosti prostředí, které ovlivňuje jeho rychlost růstu, a které se během cesty krystalu 

oblakem výrazně mnění. Turbulentní proudění, vzájemné srážky krystalu, jejich 

splývání i rozpad jsou dalšími faktory ovlivňující jeho konečný tvar. Mezi základní 
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tvary krystalů řadí šestiboké sloupky, destičky a šestiboké hvězdice (dendrity) a 

jehličky (velmi tenké sloupky). 

„Každý ledový krystal má svůj originální tvar, protože molekuly vody mohou být 

uspořádány nekonečným množstvím způsobů a při počtu trilionu molekul vody v jedné 

vločce a za předpokladu rozličných podmínek pro růst bychom těžko hledali identická 

dvojčata“ (Šandová, 2014, s. 2). Dále předkládá, že k tvorbě destiček dochází při 

teplotách kolem -15 °C. Hranoly a sloupky vznikají kolem -7 °C nebo -25 °C. 

Nadýchané šesticípé sněhové hvězdice se tvoří při -15 °C a větší vlhkosti (obrázek 2). 

 

Obrázek 2: Schéma znázornění základních tvarů krystalů v závislosti na vlhkosti a teplotě vzduchu 

(Šandová, 2014)   

 Odlišný názor na tuto problematiku uvádí Jandová (2010). Ve svém článku tvrdí, 

že mezi 0 °C a -5 °C vznikají šestiboké destičky, které se spojují do jednoduchých 

krystalů. Při teplotách -5 °C až -10 °C se tvoří sloupky a jehličky a do -25 °C vznikají 

destičky s výrazným žebrováním. Dále uvádí teplotu -14 °C jako ideální pro tvorbu 

šesticípých hvězdic s keříčkovitými rameny. 

 McClung, Schaere (2006) nás zasvěcují do teorie hustoty vodní páry, která dává 

vzniknout rozdílným tvarům krystalů. Vyslovují názor, že při malých rozdílech hustoty 

vodní páry se tvoří sloupečky nezávisle na teplotě. Zatímco při rychlejším přirůstaní 

krystalů (větších rozdílech v hustotě vodní páry) vznikají komplikovanější tvary jako 

keříčkovité vločky (prostorové hvězdice) - odborně dendrity. 
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2.1.2  Metamorfóza sněhu 

 „Dopadem sněhu na zem a jeho ukládáním vzniká pórovitá směs bez 

pravidelného uspořádání jednotlivých krystalů, nazývaná sněhová pokrývka. Vlastní 

přeměna krystalické struktury sněhu (metamorfóza) a tím i vznik různých druhů sněhu 

začíná už v atmosféře. K významným změnám struktury sněhového krystalu dochází po 

dopadu na zem a končí odtáním sněhové pokrývk.„ (Blahůt, 2009). 

 Postupná přeměna sněhu představuje základní termodynamický princip 

snižování povrchového napětí v systému, během něhož dochází k vyššímu uspořádání 

sněhových krystalů. Původní složité tvary vloček tvoří nejméně stabilní uspořádání, a 

proto rychle zaoblují. K tomuto procesu dochází mechanickým působením okolních zrn, 

opakovaným táním a mrznutím nebo sublimací.  

 V počáteční fázi metamorfózy dochází především k sesedání sněhu. Uvolněním 

vzduchu ze sněhové pokrývky se zmenší prostor mezi krystaly o 50 % a dojde k nárůstu 

hustoty sněhu. Sublimací krystalů a následným rozptylem do prostoru mezi krystaly 

dojde k dalšímu snížení poréznosti sněhu a zvýšení jeho hustoty na 550 kg/m³. Krystaly 

se začínají spojovat vazbami a tak vzniká firn (Engel, 2014).  

 Blahůt (2009) rozlišuje tři druhy metamorfózy: destruktivní, konstruktivní a 

tavnou. Během destruktivní metamorfózy sněhu se objem zmenšuje, což vede 

ke zvětšování jeho hustoty. Jinými slovy probíhá sesedání sněhu. Při nízkých teplotách 

(pod -10 °C) začíná konstruktivní metamorfóza. Uvnitř sněhové pokrývky dochází 

k rekrystalizaci, při níž vzniká nový druh sněhu – pohárkové krystaly. Průběh 

metamorfózy ovlivňuje teplota. Extrémně nízké hodnoty průběh zpomalují, až téměř 

zastavují (při -40 °C). Naopak stoupne-li teplota nad bod mrazu nastává tavná 

metamorfóza. Její průběh ovlivňuje vstup tavné vody.  Jejím opětovným zmrznutím 

dojde ke zvětšení krystalů a tím zvýšení hustoty sněhu.  

Kořízek (2009b) rozlišuje také tři fáze metamorfózy. První z nich je bortící 

přeměna, během níž dochází k rozkladu a spojování původních krystalů. Sněhová 

pokrývka zmenšuje svůj objem a zpevňuje se. Narušením zpevněné vrstvy může dojít 

k pádu deskové laviny. Na bortící fázi navazuje fáze výstavby. Při této fázi se tvoří nové 

druhy sněhu, které jsou tvořeny velkými zrny s malým množstvím kontaktních ploch. 

Následkem toho jsou tyto vrstvy sněhu nesourodé a jejich zatížením mohou vznikat 

laviny. Poslední částí je tavící přeměna, k níž dochází při cyklickém střídání teplých a 

mrazivých období. Zahřátím sněhové pokrývky dochází k odtavení rohů a hran krystalů, 
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čímž dojde k jejich zaoblení. Póry se vyplní vodou a sníží tak přilnavost krystalů. Při 

dalším zahřátí voda odteče a kapilární síla, která držela krystaly po hromadě zaniká. 

 Cuffey, Peterson (2010) popisují metamorfózu sněhu zejména z hlediska zněn 

hustoty ve sněhové pokrývce. Zatím co hustota čerstvého suchého sněhu se pohybuje 

mezi 50 – 70 kg/m³, hodnoty v hlubší části sněhového profilu, které jsou ovlivněny jeho 

sesedáním odhadují na 200 – 300 kg/m³. Působením větru dochází k upěchování sněhu 

a jeho hustota tak může dosahovat 350 až 400 kg/m³.  Ze sněhu, který přečká oblevu i 

další teplotní změny se vytváří firn. Obsahuje malé množství vzduchu, větší sněhové 

krystaly zaobleného tvaru a jeho hustota se pohybuje od 400 do 850 kg/m³.

 Celkový průběh metamorfózy není rovnoměrný. Na počátku při vyšších 

teplotách a prudkých výkyvech teplot je proces rychlejší. Výsledkem metamorfózy je 

vznik sněhových vrstev v pokrývce, který se označuje jako diageneze.  

 

 

 
Obrázek 3: Schéma přeměny sněhu (Kořízek, 

2009b) 

 

 
Obrázek 4: Rozpad sněhového krystalu 

v laboratoři za 54 dní při teplotě -5 °C (Lavíny.sk) 
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2.1.3  Druhy sněhu 

 První Mezinárodní klasifikace sněhových krystalů vznikla v roce 1949. O tři 

roky později v roce 1952 vznikla i Mezinárodní klasifikace uloženého sněhu. Ta 

zkoumá tvar a velikost sněhových zrn, teplotu, vlhkost, pórovitost, tvrdost a objemovou 

hmotnost sněhu. Na našem území byla dříve československou Horskou službou 

používána klasifikace, kterou v roce 1956 vytvořili první čeští lavinoví odborníci Igor 

Houdek a Miloš Vrba. Jednalo se o pečlivě přetvořenou mezinárodní klasifikaci pro 

české podmínky. Od roku 2001/2002 Horská služba na našem území používá 

Mezinárodní klasifikaci sněhu z roku 1990 vytvořenou Mezinárodní komisí pro sníh a 

led (International Commission on Snow and Ice – ICSI), která umožňuje srovnávání 

s různými oblastmi světa (Blahůt, 2009).   

 Podle ICSI existuje okolo 32 druhů sněhu. Pro účely této bakalářské práce bylo 

vybráno pouze devět nejzákladnějších, s kterými je spojován pád lavin. 
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Tabulka 1: Druhy sněhu (Kociánová et al., 2013) 

Druh sněhu Značka Charakteristika 

Nový sníh + 

Jedná se o čerstvě napadaný nebo právě padající sníh, který je 

základem prachových lavin. Sníh je velmi nesoudržný, krystaly 

se zatím nestačili spojit nebo alespoň do sebe zaklínit. Struktura 

původních krystalů je jasně rozeznatelná. 

Zlomkový sníh  / 

Je tvořen propojenými krystaly nového sněhu. Jejich struktura je 

značně narušena, ale původní tvar je stále rozpoznatelný. Fouká-
li vitr během sněžení dochází k rychlé přeměně nového sněhu na 

zlomkový, který se ukládá na závětrných svazích a tvoří převěje.  

Začne-li vítr působit na nasněženou vrstvu sněhu, v horní části 

vznikne důkladně spojená vrstva krystalů. Ta není propojena se 

spodními vrstvami a několik dní po sněžení vzniká velmi 

nestabilní vrstva sněhového profilu  

Okrouhlozrnitý 

sníh ● 

Oteplením dochází k odtátí posledních rozvětvených částeček 

krystalu. Zůstane pouze jadérko – okrouhlozrnitý sníh. Svým 

tvarem připomíná spíše kuličky, které jsou matně bílé a nemají 

lesk. Jeho schopnost pojit se přispívá k větší stabilitě sněhové 
pokrývky, což vede k menšímu riziku pádu lavin. 

Hranatozrnitý sníh □ 

Je tvořen ledovými zrnky hranatého tvaru, které/á vznikají 

z původních zničených krystalů během mrazu. Lesklými 

plochami a ostrými hranami připomínají krystalový cukr a svou 

nesoudržností tvoří nestabilní vrstvu, kterou obvykle nacházíme 

ve spodních vrstvách sběhové pokrývky. Po takto nestabilních 

vrstvách dochází často k sesuvům lavin. 

Pohárkové krystaly ˄ 

Sněhová zrna mají tvar dutých pohárků. Vznikají sublimací 

uvnitř sněhové pokrývky při dlouhodobých a suchých mrazech. 

Díky své nesoudržnosti jsou velmi nebezpečným druhem sněhu, 

který vytváří vrstvu, po níž sklouzávají laviny. Na našem území, 

byl tento druh označován jako dutinová jinovatka. Spolu 

s hranatozrnitým sněhem je nazýváme jako pohyblivý sníh. 

Firn (přetavené 

formy) ° 
Opakovaným táním a tuhnutí se vytváří zaoblená zrna firnu. 
Většinou se nachází v celém sněhovém profilu, kromě vrstvy 

nového sněhu. Firn tvoří tzv. starý sníh, který je obsažen 

v lavinách během oblevy.  

Povrchová 

jinovatka ˅ 

Vzniká na povrchu sněhové pokrývky sublimací vodních par, za 

dlouhých mrazivých podmínek. Pro čerstvě nasněženou vrstvu 

sněhu může být skluzným podkladem. Patří k nejkrásnějším 

druhům sněhu.  

Ledová vrstva ▀ 

Vzniká uvnitř sněhové pokrývky v jakékoli hloubce a její 

mocnost je závislá na předchozím počasí. Jako podkladová 

vrstva je velmi nebezpečná. Klouže po ní nový sníh a při oblevě 

voda, která snižuje přilnavost sněhových vrstev.  
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V následující tabulce jsou uvedeny další druhy sněhu.   

Tabulka 2: Druhy sněhu podle Milana a Šramka z roku 1988 (Kořízek, 2009c) 

Druhy sněhu Značka 

Péřový * 

Prachový + 

Zlomkový 

prachový ʎ 

Plstnatý ¤ 

Kroupy • 

Hranatý firn □ 

Dutinová jinovatka ˄ 

Pohyblivý ˄ □ 

Kulatý firn ○ 

Led, vrstva ledu ▬ 
Povrchová 

jinovatka ˅ 

Námraza ˂ 

2.1.4  Pohyby sněhové pokrývky 

 Milan, Šramka (1988) charakterizují pohyby pokrývky na základě rychlosti a 

způsobu přenosu sněhové hmoty a rozlišují pět pohybů – sesedání, plazení sněhu, zásyp, 

splaz a lavina. Sesedání sněhu je způsobeno existencí gravitační síly. Projevuje se 

úbytkem sněhových vrstev a nárůstem hustoty sněhu. Vše je podmíněno změnami 

uvnitř pokrývky, které probíhají rychleji za teplejšího počasí. Zatímco při sesedání na 

rovině působí na vrstvy sněhu pouze gravitační síla, na svahu se přidává i složka 

hmotnostní, která působí směrem dolů, čímž je způsobeno plazení sněhu.    

 Plazení sněhu je dalším pohybem, který vzniká stálým sesuvem stabilně 

vyhlížející a nepohyblivé sněhové pokrývky směrem dolů. Plazení nelze pouhým okem 

spatřit a vyskytuje se spíše na mírnějších svazích, které mohou být pokryty 

kosodřevinou i lesem. Během tohoto pohybu se ve sněhové pokrývce tvoří pásma tahu a 

tlaku (obrázek 4), jejich vznik ovlivňuje třecí síla. Nátrže (trhliny) vznikají v tahovém 

pásmu jako vyrovnání tahového napětí a mohou dosáhnout až na povrch terénu. Plazení 

sněhu není pro člověka životu nebezpečné.   

K zásypům dochází na strmějších skalnatých stěnách. Během sněžení nebo 

krátce po něm se uvolnění napadaný sníh v podobě prachového oblaku, který se sype 

nebo padá po stěně k jejímu  úpatí. Vzhledem malému množství a hmotnosti 
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nezpůsobuje velké ohrožení na životě. Nebezpečí může představovat pro horolezce. 

Nečekané zasáhnutí nebo objemnější zásyp může horolezce ze stěny strhnout.   

 Splaz autoři definují jako sesuv sněhové vrstvy, která dosahuje malé rychlosti a  

příliš nepoškozuje své okolí. Takovýto pád lze zdolat pevným postojem se zapřením o 

pevnou vrstvu, při jízdě na lyžích bočným i podélným výjezdem z proudu.  

 Lavinu tvoří uvolněná sněhová pokrývka nebo její vrstvy, které se sunou svahem 

dolů. Vše co stojí v cestě sníh ničí nebo ohrožuje. Může způsobit ublížení na zdraví, 

nebo materiální škody na technických objektech čí živé přírodě.   

 Horská záchranná služba na Slovenku rozlišuje tři druhy pohybu sněhu. Sedání 

definuje jako pohyb sněhových zrn kolmo na podklad, k němuž může docházet i na 

rovině.  Plazení popisuje jako pohyb šikmo svahem, který je vytvořen spojením pohybu 

sněhu po svahu dolů a sedáním (pohybem kolmo na svah). Spodní vrstva sněhu, která 

přilnula díky terénním překážkám (skála, porost) k půdě se nepohybuje a tím dochází 

k plazení sněhu. Klouzání sněhu formuluje jako plazení, u kterého se pohybuje po 

hladkém svahu (travnatém) i spodní vrstva sněhu.  

Jen málo odlišné rozdělení uvádí Kociánová et. al. (2013). Dělí pohyby sněhové 

pokrývky na za a) sesedání, za b) sesedání a plazení, za c) sesedání, plazení a 

usmyknutí. Dále uvádí, že všechny tyto pohyby jsou vyvolané gravitační silou, která 

způsobuje napětí ve sněhové pokrývce. Vznik pohybu závisí na tom, jak jsou vrstvy 

schopné vzniklé napětí přenášet. Důležitým faktorem je znalost podmínek , za kterých 

může napětí vzniknout.  

 

Obrázek 5: Napětí ve svahu (Hruboskalsko, 2004) 
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2.2  Sněhové laviny  

 Evropská protilavinová služba EAWS (European Avalanche Warning Service) 

definuje lavinu jako rychlí sjezd sněhové masy o objemu větším než 100 m³ a 

minimální délky 50 m svahem dolů. Tato definice byla přijata ze mezinárodní v roce 

1965 pro rychlý a jednotný popis lavin. Zjednodušeně popisuje EAWS lavinu jako 

náhlé a rychlé uvolnění sněhové masy, které může zasypat, zranit nebo zabít člověka.  

Bolognesi (2007) charakterizuje sněhovou lavinu jako náhlé uvolnění 

s následným sesuvem sněhu po dráze delší než 50 m. Stejnou definici lavin užívá i 

Kociánová et al. (2013) a dodává, že se jedná o sesuv, který může zasypat, zranit nebo 

zabít člověka a dále nazývá sesuvy menších rozměrů jako sněhové splazy 

2.2.1  Popis a rozdělení lavin 

 Na lavinovém svahu se rozlišují tři významné oblasti. V horní části svahu se 

nachází pásmo odtrhu. Jedná se o velmi kritickou zónu, kde dochází k narušení a 

následnému uvolnění sněhové hmoty, která se dává do pohybu.  Svah, kterým se laviny 

řítí dolů je označován jako transportní pásmo. V této části lavina strhává stále více 

sněhu a její objem narůstá. S rostoucím objemem se zvětšuje i její energie, a proto je 

stržení člověka v této zóně velmi nebezpečné. Lavina zde dosahuje největší síly a tím i 

nejničivějších účinků. Ke konci lavinové dráhy masa sněhu zpomaluje, a na jejím konci 

se zastaví úplně. Této oblasti se říká pásmo nánosu nebo také akumulační zóna. Dochází 

zde k ukládání sněhu v podobě sněhových nánosů nebo hald, které mohou dosahovat 

výšky desítek metrů (Spusta et. al., 2006).  
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Obrázek 6: Popis lavinového svahu (Kořízek, 2009a) 

 Laviny se dělí podle několika kritérií, například tvar odtrhu, skluzná plocha, tvar 

dráhy, forma pohybu. Tyto odlišné znaky lidé zpozorovali velmi dávno a na jejich 

základě se začala vytvářet první klasifikace lavin, o kterou se pokoušel v roce 1706 J. J. 

Scheuzer. U každého kritéria se rozlišují dva základní alternativní znaky nebo případná 

kombinace. S postupem času docházelo ke zdokonalování lavinových klasifikací. Každá 

nová klasifikace vycházela z kladných stránek a snažila se odstranit nedostatky 

předchozích klasifikací. Díky tomuto systému lze dnes přesně popsat a charakterizovat 

každou lavinu (Milan, Šramka, 1988). 
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Tabulka 3: Druhy lavin (Milan, Šramka, 1988) 

Rozdělení lavin 

Podle tvaru odtrhu 

čárový 

 

bodový 

 

Podle tvaru dráhy 

plošná žlabová 

Podle formy pohybu 

tekoucí 

  

prachová 

 
Podle vlhkosti sněhu 

mokrý suchý 

Podle skluzné plochy 

základová * 

 

povrchová ** 

 
* při odtržení základové laviny se sesouvá celý sněhový profil, skluznou plochou bývá 

travnatý nebo skalnatý terén 

** při sesuvu povrchových lavin dochází k uvolnění jedné nebo více povrchových 

vrstev sněhové pokrývky po skluzném povrchu (soudržná vrstva sněhu, led, tavná voda)  

 Další možnosti dělení lavin jsou uvedeny v tabulkách 5 a 6.  

Tabulka 4: Dělení lavin podle rychlosti (Kociánová et al., 2013) 

Dělení lavin podle rychlosti sesuvu Rychlost laviny [m/s] Rychlost laviny [km/h] 

lavina z mokrého sněhu 10 – 20 36 – 72 

lavina ze suchého sněhu  20 – 40 72 – 144 

prachová lavina 40 – 80 144 – 288 
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Tabulka 5: Dělení lavin podle velikosti, dosahu, ničivých účinků, délky a objemu (Kociánová et al., 2013) 

Velikost Označení Klasifikace podle ničivých účinků Klasifikace podle dojezdu 

velikost 1 Splaz 
Minimální nebezpečí zasypání 
(nebezpečí pádu). 

Sněhový sesuv se zastavuje 

typicky ještě před koncem 
svahu. 

velikost 2 
Malá 

lavina 

Mohla by zasypat, zranit nebo zabít 

člověka.  

Sněhová lavina se 

zastavuje typicky na konci 

svahu. 

velikost 3 
Střední 

lavina* 

Mohla by zasypat a zničit osobní 

auto, poškodit nákladní auto, zničit 

malou budovu nebo strhnout několik 

stromů. 

Sněhová lavina by mohla 

překonat ploché úseky 

(značně méně než 30°) na 

vzdálenosti menší než 50 

m.  

velikost 4 
Velká 

lavina** 

Mohla by zasypat a zničit železniční 

vůz, velké nákladní auto, několik 

budov a část lesa. 

Sněhová lavina překoná 

ploché úseky (značně méně 

než 30°) na vzdálenosti 

vice než 50 m a může 

dosáhnout dna údolí.  

velikost 5 
Velmi 

velká 

lavina 

Mohla by se zaříznout dál do 

krajiny. Dají se očekávat 

katastrofální škody. 

Sněhová lavina dosahuje 

dna údolí. Největší známé 

rozměry dojezdů. 

*) V Krkonoších velmi častá lavina (právě díky svému terénu). 

**) Výjimečně se i s takto velkými lavinami můžete v Krkonoších setkat.  

 Mezinárodní klasifikace, podle které se charakterizuji laviny po celém světě, se 

hodnotí pomocí dvou subklasifikací. Provádí ji na inkriminovaných místech horská 

služba či kvalifikovaní odborníci. První z nich je genetická klasifikace, která zkoumá 

územně fixní faktory vzniku lavin. Mezi tyto faktory patří svahová expozice, relativní 

výška, sklon, drsnot a vzhled terénu a proměnlivé faktory – počasí posledních dní (úhrn 

sněhových i dešťových srážek, větrné a teplotní podmínky), znaky starého sněhu (výška 

a charakter sněhových vrstev) a podmínky odtrhu lavin (samovolný, uměle vyvolaný). 

Druhá subklasifikace se nazývá morfologická a charakterizuje lavinu po jejím sesuvu. 

Klasifikace zkoumá charakter terénu, druh sněhu, způsob uvolnění a rozměry spadlých 

lavin. Pro usnadnění záznamu lavin jsou hlavní kritéria označena velkými písmeny 

v abecedním pořadí a rozlišující charakteristiky jsou označeny číselně. (Midriak, 1979)  

 Díky odlišným sněhovým i klimatickým podmínkám odpovídají mezinárodní 

klasifikaci pouze některé krkonošské laviny. Pro potřeby správné identifikace lavin byl 

v naší republice do klasifikace lavin přidán kód A5 (pád převěje). Pro podrobnější 

identifikaci lavin se uvádí i další kódy K (výška odtrhu), L (šířka odtrhu), M (šířka 

lavinové dráhy), N (délka lavinové dráhy) a O (hloubka lavinového nánosu) (Spusta, 

Kociánová, 1998).  
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Tabulka 6: Klasifikace lavin používaná v České republice (Spusta, Kociánová, 1998) 

A Forma odtrhu B Poloha skluzného horizontu 

A1 bodový odtrh 

A2 čárový odtrh 

 A3 desková lavina měkká 

 A4 desková lavina tvrdá 

A5 pád převěje 

A6 smíšené formy 

B1 povrchová lavina 

 B2 odtrh nového sněhu 

 B3 odtrh starého sněhu 

 B8 kombinace starý – nový sníh  

B4 základová lavina 

B7 kombinace povrchová – základová  

C Vlhkost sněhu v odtahové zóně D Tvar dráhy 

C1 suchý sníh  

C2 mokrý sníh 

C7 kombinace suchý – mokrý sníh 

D1 plošná lavina 

D2 žlabová laviny 

D7 kombinace plošná – žlabová lavina 

E Typ pohybu F Tvar lavinového nánosu 

E1 vířící vzduchem  

E2 tekoucí, klouzající po sklonu horizontu 

E7 kombinace typů 

F1 hrubý nános (velké hranaté kvádry) 

 F2 malé hranaté kvádry 

 F3 zaokrouhlené hroudy 

F4 drobný beztvarý nános 

F7 kombinace částic 

G Vlhkost lavinového nánosu H Materiál lavinového nánosu 

G1 suchý sníh 

G2 mokrý sníh 

G7 kombinace vlhkosti 

H1 čistý sněhový nános 

H2 nános s příměsí 

 H3 kamení a zemina 

 H4 části kosodřeviny a stromů 

J Příčiny vzniku K, L, M, N, O Rozměry laviny 

J1 samovolná 

J2 uměle vyvolaná 

K výška odtrhu (m) 

L šířka odtrhu (m) 

M šířka lavinové dráhy (m) 

N délka lavinové dráhy (m) 

O hloubka lavinového nánosu (m) 

2.2.2  Vznik lavin 

K odrhu laviny dochází, je-li porušena silová rovnováha na svahu. Tento stav 

může být vyvolány dvěma způsoby, uměle nebo samovolně. Základem obou způsobů je 

působení gravitační síly na sněhovou pokrývku. U uměle vyvolaných lavin narušuje 
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rovnováhu sil dodatečné zatížení, které způsobuje lyžař, převěj nebo zvěř. Druhý typ 

vzniká poklesem pevnosti v mezivrstvě sněhové pokrývky nebo v celém profilu. 

Narušení rovnováhy začíná v nestabilní mezivrstvě, ve které vzniká zlom. Ten se šíří 

celým profilem a tím dochází k jeho usmeknutí (Kořízek, 2009a).   

Kňazovický (1967) uvádí, že po překročení tzv. kritického sklonu svahu vznikají 

ve sněhové pokrývce síly, které narušují její rovnovážný stav. Pro udržení rovnováhy je 

důležité, aby hodnota kritického sklonu svahu nepřekročila maximální hodnotu 

vnitřního tření a střihové pevnosti v nestabilní vrstvě sněhu (diskontinuitní ploše)  

Díky působení gravitační síly se vrstvy sněhové pokrývky pohybují po svahu 

dolů. Vyšší vrstvy sněhu se pohybují rychleji než nižší, čímž mezi vrstvami vzniká 

smykové napětí. Pokud napětí překoná pevnost sněhového profilu a zároveň je 

překonáno tření (mezi sněhovými vrstvami nebo sněhovým profilem a podkladem) 

může dojít k uvolnění laviny. Vše závisí na schopnosti přenosu napětí ve sněhových 

vrstvách. (Kociánová et. al., 2013). 

2.2.3  Faktory ovlivňující pád lavin 

 Podmínky pro vznik lavin ovlivňuje velké množství faktorů. Kňazovický (1967) 

rozděluje nejdůležitější faktory do dvou skupin: meteorologické a morfologické. Spusta 

et. al. (2006) uvádí jako další z důležitých faktorů člověka. Jeho přítomnost na svazích 

zvyšuje zatížení sněhových vrstev a tím uvolnění laviny. Čím rychlejší a prudší pohyby 

člověk na svahu vykonává, tím větší vahou na sněhovou pokrývku působí.  

2.2.3.1  Meteorologické faktory  

 Jako nejvýznamnější meteorologické faktory uvádí Kňazovický (1967) sníh, vítr 

a teplotu vzduchu. Jejich podíl na vzniku lavinové situace není jednoznačný, a proto je 

těžké ho určit. Závisí/záleží na místě, průběhu i charakteru zimy.    

Sníh 

 Sníh je základní stavební hmotou lavin. Jeho výška a hlavě stabilita sněhové 

pokrývky je významným kritériem pro stanovení lavinového nebezpečí. S přibývající 

výškou sněhu roste i jeho hmotnost a napětí, které způsobuje nestabilitu sněhového 

profilu. Velmi nebezpečná je vrstva nového sněhu, ve které nejsou krystaly vzájemně 

propojeny, a proto ve sněhové pokrývce nemůže dojít k přenosu napětí. Se zvyšující se 

vrstvou nového sněhu vzrůstá i lavinové nebezpečí (Kňazovický, 1967). 
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  Pravděpodobnost sesuvu lavin se zvyšuje od 15cm vrstvy nového sněhu 

(obrázek 7). Za kritické období se považuje doba od několika hodin po sněžení po 

následující 2 – 3 dny (Spusta et. al., 2006). Podrobnější rozlišení kritického množství 

nového sněhu uvádí v tabulce 7 Kociánová et. al. (2013). Autorka dále zmiňuje, že 

postupnou přeměnou sněhu dochází ke stabilizaci svahu, což může trvat víc jak 7 dní. 

Nebezpečná je doba, kdy nový sníh začíná vytvářet vazby a na povrchu sněhového 

profilu se vytváří deska, která není dostatečně propojena se spodními vrstvami.  

 

Obrázek 7: Lavinové nebezpečí v závislosti na výšce nového sněhu na svazích Krkonoš (Spusta et. al., 

2006) 

Tabulka 7: Kritická výška nového sněhu (Kociánová et. al., 2013) 

30 - 60 cm 20 - 30 cm  10 - 20 cm  

 za vhodných podmínek za středních podmínek za nevhodných podmínek 

Vhodné podmínky   Nevhodné podmínky 

- slabý nebo žádný vítr   - silný vítr (od cca 50 km/h 

- teploty těsně pod nulou   - nízké teploty (pod -8 °C) 

   především těsně po sněžení     

- déšť přecházející do sněžení     

- často ježděné svahy     

Horská služba v lavinové předpovědi uvádí i stavbu sněhového profilu. Tato 

charakteristika je velmi důležitá, jelikož odhaluje přítomnost nestabilních vrstev ve 

sněhové pokrývce, které mají velký vliv na uvolnění lavin.  

Horská služba (2013a) rozděluje sněhové profily podle míry stability do tří 

skupin – stabilní, středně stabilní a nestabilní. Níže uvedené značky sněhových profilů 

ukazují, jak se v průběhu jednotlivých vrstev sněhové pokrývky mění tvrdost sněhu 

Stabilní profily: ,   

První sněhový profil vzniká postupným zatěžováním spodních vrstev vrstvami nového 

sněhu. Během tohoto procesu dochází ve sněhovém profilu k plynulému růstu tvrdosti 

směrem k podloží a tím je zaručen postupný přenos napětí. Druhý profil je označován 
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jako kompaktní. Vyznačuje se stejně velkou mírou tvrdosti ve všech vrstvách profilu.  

Přestože se řadí mezi stabilní profily, je jeho stabilita závislá na výšce sněhové 

pokrývky, změnách počasí a druhu podkladu. 

Středně stabilní profily: , ,    

Pro všechny tyto profily jsou typické vrstvy s výraznou změnou tvrdosti.  Tyto vrstvy je 

nutné ve sněhové pokrývce odhalit a určit jejich stabilitu. V prvním profilu je postupný 

nárůst tvrdosti vystřídán postupným snižováním, čímž vzniká kritická vrstva sněhu. U 

druhého profilu je postupný nárůst tvrdosti zastaven jejím prudkým snížením ve spodní 

části. Ta je proto označována za problémovou. Ve třetím profilu se vyskytují dvě 

nebezpečné oblasti. První je v horní části profilu, který tvoří velmi měkká vrstva sněhu, 

ležící na pevné sněhové vrstvě. Druhou kritickou oblastí je spodní část profilu, kterou 

tvoří taktéž měkký sníh, ležící na zemském povrchu.   

Nestabilní profily: , , , ,      

Tyto profily se vyznačují výraznou a prudkou změnou tvrdosti v jejich středu, kde 

vznikají velmi nestabilní vrstvy. První profil je tvořen tvrdými deskami, které odděluje 

měkká střední vrstva, způsobující vysoké riziko uvolnění. Druhý profil je velice zrádný. 

Na první pohled může působit stabilním dojmem, ale pravdou je, že po měkké vrstvě 

sněhu ve středu, sjede svrchní tvrdá deska velmi lehce. Ke vzniku třetího profilu 

dochází většinou při oblevě, které předcházelo sněžení. Spodní tvrdá vrstva sněhu 

vytváří ideální skluzný povrch pro měkký sníh. Dojde-li po oblevě k velkým mrazům, 

vzniká čtvrtý profil. Spodní měkká část profilu není schopna udržet nadměrnou tíhu 

horní tvrdé části a může dojít k odtrhu. I poslední profil se řadí mezi nestabilní. Je 

měkký v celé výšce profilu, jelikož je tvořen novým sněhem. Napadne-li větší množství 

sněhu, může mít jeho uvolnění katastrofické následky.  

Vítr 

Wilhelm Paulcke označil vítr za stavitele lavin. Jeho slova vyřčená ve 30. letech 

20. století jsou i dnes platná. Vítr má při vzniku lavinové situace nezastupitelnou roli, 

jelikož ovlivňuje padající, čerstvě napadlý i sesedlý sníh. Padající sníh unášený větrem 

se hromadí na závětrných stranách hor. Díky zpomalení větru se za terénními zlomy 

tvoří převěje, polštáře nebo klíny (obrázek 8), které proudící vítr zpevňuje. Síla větru i 

doba trvání ovlivňuje rozměry těchto útvarů. Vítr působící na sesedlý sníh dává 
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vzniknout tzv. ubitému sněhu, který se vyskytuje na návětrných svazích a vytváří 

v horní části sněhového profilu desky. Pod nimi se často nachází nestabilní vrstva 

sněhu, po které desky sjíždějí (Kociánová et al., 2013). Spusta et. al. (2006) říká, že vítr 

o rychlosti 5 m/s už má dostatečnou sílu k transportu sněhu.      

 

Obrázek 8: Vznik převěje a klínu působením větru (Kociánová et. al., 2013) 

Teplota vzduchu 

 Kociánová et. al. (2013) uvádí, že teplota vzduchu má velký vliv na přeměnu 

sněhu a na soudržnost sněhové pokrývky.  Nejstabilnější je při -3 °C až -5 °C, naopak 

ke zvýšení nebezpečí dochází za suchého mrazivého počasí s teplotami pod -10 °C. Za 

této teploty vznikají nestabilní vrstvy, tvořené směsí hranotozrnitého sněhu a 

pohárkových krystalů.  

V jarním období ovlivňuje lavinovou situaci denní a noční chod teplot, během 

nichž dochází k velkým teplotním změnám. V noci a ráno je sněhová pokrývka zmrzlá a 

stabilní, v dopoledních i odpoledních hodinách roztává a stává se nestabilní. Právě 

v tomto období dochází nejčastěji k pádu lavin, zejména na přímo osluněných svazích. 

K častým sesuvům dochází i při oblevách nebo dešti. Sníh se nasytí vodou, roste jeho 

hmotnost i riziko pádu laviny (Spusta et. al., 2006).   

  

2.2.3.2  Morfologické faktory 

 Mezi morfologické faktory se řadí ty, které popisují tvar, strukturu nebo 

umístění lavinového svahu jako např. sklonitost, expozice a povrch terénu. 

(Kňazovický, 1967).  
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Terén  

 Milan a Šramka (1988) uvádí, že tvar terénu a množství vegetace ovlivňují 

pohyb sněhu po svahu. Příkřejší oblé tvary svahů jsou bezpečnější než mírnější vyduté 

kotle, žlaby nebo muldy. Na nich dochází ke skládání gravitačních sil a tím ke 

zvyšování napětí. Travnatý povrch svahu zvyšuje lavinové riziko a umožňuje vznik 

základových lavin. K bezpečným svahům patří ty, které jsou porostlé stromy nebo nižší 

vegetací. Například kosodřeviny zabraňují sesuvu sněhu až do chvíle než zapadají celé 

sněhem. Poté mohou mít funkci zcela opačnou.   

 Jsou-li zcela zapadány sněhem, dochází na svazích k odlišnému ukládání sněhu i 

jiným teplotním poměrům, což může zapříčinit nestabilitu i odtrh sněhové pokrývky. 

Podobnou funkci mohou plnit i balvany, pařezy nebo nahromaděná suť. Výjimkou jsou 

prachové laviny, které se mohou spustit i na svazích s výše zmíněnými zábranami 

(Kociánová et. al., 2013).   

Sklon svahu 

 K  sesuvům lavin dochází na svazích se sklonem 15 ° a více. Za extrémních 

podmínek může dojít k lavinovému neštěstí na mírnějších svazích, a proto není vhodné 

takovéto svahy podceňovat. Za nejkritičtější svahy jsou považovány ty, které mají sklon 

od  28 ° do 45 °. Často tvoří stěny roklí, žlabů a muld (Kociánová et al., 2013).   

 Kňazovický (1967) uvádí, že v odborné literatuře se názory na kritický sklon 

svahu výrazně liší. Domnívá se, že rozdílné názory jsou způsobeny odlišnými terénními 

a klimatickými podmínkami a výškou a charakterem sněhové pokrývky. Autor dále 

uvádí, že nejdůležitější je sklonitost svahu v odtrhové zóně. Ta rozhoduje o tom, jestli 

se lavina uvolní a jaké rychlosti a dynamických účinků dosáhne ve svahu nebo 

v akumulační zóně. Sklonitost svahu má také vliv na velikost a napětí ve sněhové 

pokrývce.  

Orientace svahu  

 Orientace svahů ovlivňuje pád lavin zejména při slunečném počasí. Milan a 

Šramka (1988) se domnívají, že expozice svahů má velký vliv na rozdílnou dobu 

stabilizace a zpevňování sněhu. Na jižních svazích dochází vlivem slunečního záření 

během krátké doby buď k odtrhu laviny, nebo k sesednutí a stabilizování sněhové 

vrstvy. Na severních svazích přetrvává nestabilní stav delší dobu, sesednutí a zpevnění 

sněhu probíhá pomaleji.     
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2.2.4  Stupnice lavinového nebezpečí 

 Alpské a skandinávské země, USA, Kanada, Japonsko, Rusko, Kazachstán jsou 

země, zabývající se výzkumem lavin a prevencí lavinového nebezpečí již řadu let.  

V Evropě patří mezi nejvýznamnější střediska pro výzkum sněhu a lavin Davos, 

Innsbruck, Grenoble a Oslo. V roce 1993 byla vytvořena jednotná stupnice lavinového 

nebezpečí, platící v celé Evropě. Kociánová et al. (2013) uvádí jako důvod různý počet 

stupňů lavinového nebezpečí v rámci evropských států Itálie a Francie 8, Švýcarsko 7, 

Německo a Rakousko 6. Nově vzniklá evropská stupnice lavinového nebezpečí je 

pětidílná a jejím úkolem je jednotné varování domácích i zahraničních návštěvníků hor 

(Spusta et al., 2006).   

 V roce 2005 byla Česká republika přijata do sdružení EAWS (European 

Avalanche Warning Services) a od té doby je vytvářena každodenní lavinová 

předpověď pro Krkonoše a Jeseníky. Ve stejný rok byla schválena tzv. Bavorská matice 

(obrázek 9), podle které členské státy EAWS vytváří lavinovou předpověď. Lavinoví 

odborníci posoudí míru nebezpečí u všech faktorů, které mohou mít vliv na pád lavin a 

podle Bavorské matice vyhodnotí stupeň lavinového nebezpečí (Kociánová et al., 

2013).    

 

Obrázek 9: Bavorská matice (Horská služba, 2013b) 
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Tabulka 8: Stupnice lavinového nebezpečí (Horská služba, 2013b ) 
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2.4.  Lavinové dráhy české části Krkonoš 

Lavinové dráhy Krkonoš můžeme rozdělit do sedmi skupin dle jejich výskytu. 

Úseky lavinových drah se dělí podle údolí, do kterého lavinové dráhy sjíždějí nebo 

podle vrcholů ze kterých se spouštějí.  

Rozlišujeme: 

 lavinové dráhy Obřího dolu 

 lavinové dráhy Modrého dolu 

 lavinové dráhy Dlouhého dolu 

 lavinové dráhy Bílého Labe  

 lavinové dráhy Labského dolu 

 lavinové dráhy Kotelní jámy  

 lavinové dráhy Liščí hory 

2.4.1  Lavinové dráhy Obřího dolu 

Žlaby sněžky – č. 1 

 

 Žlaby Sněžky nalezneme v horní části jihojihozápadního až jihojihovýchodního 

svahu Sněžky. Tvoří je čtyři menší skalnaté žleby, které se po zhruba 200 m spojují 

v jeden tzv. Hlavní žlab. Během intenzivního sněžení vznikají nad žlaby  sněhové 

převěje, které po odtržení spouští malé laviny. K takovým to sesuvům dochází velmi 

často, a proto se tyto laviny nezaznamenávají.  

Rudná rokle – č. 1A 

 

Jihovýchodní až východní svahy Sněžky tvoří lavinovou dráhu Rudná rokle. 

Nad horní hranicí lesa těchto svahů dochází k ukládání velkého množství navátého 

sněhu z plání okolo bývalé Obří boudy. Po odtržení dochází k sesuvu velkých lavin.   

Během posledních třiceti let došlo k prodloužení lavinové dráhy. Důvodem je 

prosychání lesa na Jihovýchodním svahu Sněžky. Suché větve bez jehličí nejsou 

schopny zadržet tolik sněhu jako větve živé, plné jehličí. Dochází tak k většímu 

proudění sněhu a tím i k dynamičtější síle lavin, které sjíždějí až na dno Obřího dolu.   
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Obrázek 10: Lavinová dráha č. 1 a č. 1A (Kociánová et. al., 2013) 

Žlab Úpičky – č. 2  

 

 Společně s Úpskou roklí, Sněhovou strží a Lavinovým žlabem (zprava při 

pohledu ze dna Obřího dolu) tvoří tyto lavinové dráhy svahy ledovcového karu, 

nazývaný Úpská jáma.   

 Žlab Úpičky se nachází v její severovýchodní části. Sníh unášený sněhovou 

vichřicí se usazuje ve vrchní části žlabu. Po odtržení se velké množství sněhu valí 

„hrdlem“ žlebu, širokým 40 – 50 m, až na dno Obřího dolu. Relativně krátká dráha 

zapříčiňuje, že se laviny nejčastěji zastavují o protější svah, na kterém se nachází 

lavinová dráha Lavinový žlab. Kleč, rostoucí ve spodní části dráhy, je padajícími 

lavinami neustále „zastřihávána“.  

Úpská rokle – č. 3 

 

 Je nejdelší lavinový svah v Krkonoších, na kterém spadne nejvíce lavin za 

sezónu. Severozápadní až západní vítr ukládá na horním okraji svahu velké množství 

sněhu. Dochází k tvorbě mohutných převějí, které mohou dosahovat výšky 7 – 8 m a 

délky 250 m. K pádu lavin dochází dvěma způsoby. První možnost je odtrh mohutné 

převěje, která strhává ve stěně sníh a vyvolává pád laviny. Druhý tip laviny je 

zapříčiněn nadměrnou tíhou převěje. Přetížené bloky sněhu se uvolňují a sjíždějí až na 

dno Obřího dolu. Úpskou roklí protéká říčka Úpa. V horní části rokle vytváří Horní 

Úpský vodopád, z jehož skalnatých stěn opadávají v dubnu velké kusy ledu. Úpská 

jáma je zakončena Dolním Úpským vodopádem. Každé jaro je v této oblasti koryto Úpy 

zaneseno sněhem z lavin.  
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Sněhová strž – č. 4 

 

 Horní hrana Sněhové strže je široká zhruba 300 m. Převážně v levé části hrany 

(při pohledu zespoda), se tvoří největší převěje v Krkonoších. Dosahují výšky až 12 m a 

hranu přesahují o 4 – 5 m. Pády převějí spouštějí laviny, které se zastaví přibližně 200 

m nad Dolním Úpským vodopádem. Laviny  menších rozměrů, jenž nedosáhnou ani 

dna Úpské jámy, nejsou zaznamenávány. Na horní hraně svahu, mezi drahami Sněhová 

strž a Lavinový žlab se vyskytuje zajímavý úkaz.   

 Na horní hraně svahu se nachází oblast zvaná „sněhový most“. Zde dochází 

k nadměrné akumulaci sněhu, který zde vytrvá relativně dlouhou dobu – v průměru do 

konce června (Šebesta, 1978).  

Lavinový žlab – č. 5 

  

 Je další z řady velmi činných lavinových svahů v Krkonoších. Horní část žlabu 

je tvořena poměrně strmým skalnatým srázem. Po několika desítkách metrů nastává 

zlom a sráz pokračuje do údolí pozvolným sklonem. Pod převějemi, tvořícími se na 

horní hraně žlabu, se hromadí až čtyřmetrová vrstva sněhu. Žlab lze rozdělit na pravou a 

levou stranu, ze kterých se mohou spouštět samostatné laviny. Dochází však i k  odtrhu 

v celé délce a tím ke vzniku velkých lavin. Ty mohou dojet až k Dolnímu Úpskému 

vodopádu.  

 K pádu takovéto laviny došlo naposledy v roce 1956, a proto se odborníci 

domnívají, že se jedná o tzv. stoleté laviny. Prachové laviny nabírají v průběhu pádu 

tímto žlabem nadměrnou rychlost. Zastaví se až ve svahu Čertova hřebínku, který 

zasahuje do Lavinového žlabu.  

 

Obrázek 11: Lavinové dráhy Úpské jámy (Kociánová et. al., 2013) 
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 Čertova zahrádka, Čertova rokle a Murová dráha jsou soustředěny na východním 

a jihovýchodním svahu Čertova hřebínku. Pilous (1977) uvádí, že vznik výše 

zmíněných drah je spojen s pádem mur. Kukal (1982) popisuje mury jako směs bahna a 

kamení, která po intenzivních dešťových srážkách stéká po svahu dolů. 

Čertova zahrádka – č. 6A 

 

 Patří mezi menší lavinové dráhy Krkonoš. Má tvar písmene „Y“. Lavina nebo i 

odtržený sníh se cestou žlabem rozbijí na malé části. Na konci lavinového pole se 

rozptýlí mezi stromy a nezpůsobuje žádné škody. Díky sběrné ploše menších rozměrů, 

dochází k pádu spíše drobnějších lavin, které se ani nezaznamenávají.  

Čertova rokle – č. 6B 

 

 Je podobného charakteru jako Čertova zahrádka. V oblasti odtrhu nevznikají 

převěje, sníh se pouze volně ukládá. Laviny padají úzkým skalnatým žlebem, kde neničí 

své okolí. Nakonec se zastaví mezi stromy lesa. Po každém intenzivním sněžení dojde 

k uvolnění laviny. Ty jsou tak malých rozměrů, proto se neevidují.  

Murová dráha – č. 6C 

  

 „Dráha je totožná s murovou dráhou, která zde vznikla v létě 1974. V zimě 1996 

poprvé došlo k vysypání drobné sněhové laviny“ (Spusta, Kociánová, 1998, s. 15). Tato 

dráha patří k méně aktivním. Dosud zde spadly pouze dvě laviny.   

Malá Studniční jáma č. 6 

 

 V odtrhové zóně Malé Studniční jámy se nachází skalnaté zářezy. Během 

sněžení dochází k jejich zaplnění a tím k vyrovnání lavinového svahu, po němž laviny 

lehce sjíždějí. Nejčastěji zde padají laviny menších rozměrů (délka odtrhu 100 m), které 

zastavují v horní části svahu nad terénním zlomem. Při nahromadění velkého množství 

sněhu, dochází k uvolnění svahu v šířce až 250 m. Laviny padají vysokou rychlostí. 

Překonávají terénní zlom a dopadají na smrkový porost asi 150 m pod ním. Zastavují se 

až u řečiště Úpy nebo vyjíždí do protisvahu, kde přehradí turistickou cestu.   

 V 80. letech 20. století, došlo v pravé části Malé Studniční jámy (při pohledu 

zespoda) k úhynu několika smrků. To mělo za následek rozšíření odtrhové zóny 

přibližně o 50 m.  
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Velká Studniční jáma – č. 7 

 

 Lavinový svah, je při pohledu ze dna Obřího dolu, rozdělen skalní stěnou na 

pravou a levou část (č.7A). Pravý lavinový svah je označován za hlavní. Sněhové 

převěje, tvořící se na hraně Studniční hory, spouštějí velké laviny. Ty sjíždějí hluboko 

do smrkového porostu na konci dráhy. K pádu takovýchto velkých lavin dochází 

maximálně jedenkrát za zimní sezónu. Ostré převěje nad levou částí svahu se neustále 

odtrhávají a sesouvají se spolu s čerstvě napadaným sněhem. Ve spodní části svahu tak 

dochází k nadměrné akumulaci sněhu.  

 Lavinové dráhy Malé a Velké Studniční jámy jsou situovány na východním 

a jihovýchodním svah Studniční hory a tvoří ledovcový dvojkar vymodelovaný 

ledovcem v období čtvrtohor. 

 

Obrázek 12: Lavinové dráhy č. 6A – 7A (Kociánová et. al., 2013)  
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2.4.2  Lavinové dráhy Modrého dolu 

Modrý důl – č. 8 

 

 Lavinová dráha Modrý důl je situován na JV svahu Studniční hory a patří k   

nejznámějším lavinovým svahům v Krkonoších. Dochází zde k pádům mohutných lavin 

s ničivými účinky, které si vyžádaly několik lidských obětí. Podmínkou pro odtržení 

laviny je nahromadění čerstvého sněhu, při vysokých rychlostech větru. Sníh může 

dosahovat výšky až patnáct metrů. Nejčastěji zde dochází k pádu deskových lavin. 

Příležitostně vzniká i lavina prachová.   

 Lavinový svah je protnut zimní turistickou cestou, která vede z Pece pod 

Sněžkou k Výrovce. Cesta se v době lavinového nebezpečí uzavírá v úseku Studniční 

boudy – Výrovka. Velkou zajímavostí tohoto svahu je období lavinové aktivity. Laviny 

na této dráze padají tehdy, když jsou ostatní lavinové dráhy neaktivní. Naopak, nehrozí-

li na svahu Modrého dolu utržení laviny, na ostatních drahách dochází k lavinovým 

sesuvům. 

 

Obrázek 13: Lavinová dráha č. 8 (Spusta et, al., 2006) 

 

2.4.3  Lavinové dráhy Dlouhého dolu 

Dolský žlab – č. 9 

 

 Lavinová dráha se nachází v jihozápadní části Dlouhého dolu, nedaleko 

Výrovky. Při severním nebo severovýchodním proudění vzniká v horní části svahu 

sněhový polštář. Za vhodných podmínek dojde k jeho samovolnému uvolnění, které 

podnítí pád laviny. Při rychlém poklesu teploty se čerstvý sníh sám uvolní a vzniká tak 

prachová lavina. Laviny padající na této dráze překříží turistickou cestu z Výrovky do 

Dlouhého dolu a pokračují souběžně s ní do údolí. 
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Brusinkový žlab – č. 10 

 

 Brusinkový žlab je situován na jižním až jihozápadním svahu Luční hory a 

dosahuje délky 400 m. V horní části svahu dochází k odtrhu zejména deskových nebo 

prachových lavin. Laviny sjíždějí přes cestu, vedoucí Dlouhým dolem do Svatého Petra, 

až k Dolskému potoku. Některé vyjíždějí i do protisvahu. 

Pramenný důl – č. 11 

  

 Skládá se ze třech lavinových drah - Pravý žlab, Střední žlab a Luční žlábek. 

Jsou umístěny na jižním až jihovýchodním svahu Luční hory a po jejím úbočí stékají na 

dno Pramenného dolu. Původní lavinovou drahou je Střední žlab. K vytvoření 

vedlejších lavinových svahů došlo seschnutím smrků v jeho horní části. Jejich zánikem 

se snížila protilavinová ochrana svahu.  

 Odtrhová zóna Pramenného dolu měří celkem 400 m. Na horní hraně vytváří 

přefoukaný sníh z Luční hory sněhové polštáře. Ty spouštějí laviny, které jsou v této 

oblasti převážně deskového charakteru. Uvolněním velkého množství sněhu ve 

Středním žlabu nebo Lučním žlábku sjíždějí laviny vysokou rychlostí až na turistickou 

cestu v Dlouhém dole. 

Lovecký potok – č. 12 

 

 Lavinový svah je sevřen Luční a Železnou horou. Ve vrcholové části svahu se 

tvoří sněhový polštář, který dává vzniknout lavinám zejména deskového charakteru. 

Zatímco menší laviny se zastaví v polovině svahu, velké laviny sjíždějí až na cestu 

vedoucí Dlouhým dolem. Tam dochází ke spojení s dráhou Hrazeného potoka. Oproti 

původní velikosti, se odtrhová zóna rozšířila zhruba o 150 m. V její pravé části (při 

podhledu ze zdola) došlo k uschnutí smrkového porostu.  

Hrazený potok – č. 13 

 

 Je velmi činným lavinovým svahem Krkonoš, který si vyžádal už šest lidských 

životů. Na původní, 200 m široké, lavinové dráze spadlo v roce 1924 velké množství 

lavin. Zničily smrkový porost dosahující výšky až 5 m a uvolnily cestu dalším lavinám, 

které sjíždějí až do Dlouhého dolu. 
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Holá stráň, Kamenná strž, Hřebínky - 13A,13B, 13C 

   

 Sesouvající se sníh v okolí lavinové dráhy, vyvrátil uschlé stromy, čímž došlo ke 

vzniku dvou sousedních svahů Holá stráň a Kamenná strž. Jejich kamenitý a 

nezalesněný povrch působí dojmem aktivního lavinového svahu. Nicméně spadla zde 

jediná, za to mohutná lavina. V Horní části vylámala hektar lesa a zastavila se až v 

protisvahu Dlouhého dolu, kde se nahromadil materiál do výšky 4 m.  

Suchý žlab – č. 14 

 

 Napravo od drah Hrazeného potoka, ve svahu Kozích hřbetů, se nachází 

lavinová dráha Suchý žlab. V 70. letech se původní úzká dráha zvětšila. Pádem lavin, 

uschnutím a vylámáním stromů došlo k rozšíření odtrhové zóny, která dnes dosahuje 

šířky 100 m. Nahromaděný sníh projíždí ve střední části svahu žlabem úzkým 30 m až 

k Hrazenému potoku a tam se zastaví. V současnosti nedochází k usychání dalších 

stromů, proto nehrozí rozšiřování svahu.  

Tetřeví žlab – č. 15 

 

 Další lavinovou dráhou Kozích hřbetů je Tetřeví žlab. Na této dráze padaly do 

80. let 20. stol. menší laviny, které se zastavily v lese nad Judeichovou cestou. Z kraje 

roku 1980 spadla mohutná lavina. Vylámala všechny stromy v dráze a odkryla svah 

větru. Ten pokračoval v dalším ničení stromů. Tak došlo k uvolnění svahu pro další 

laviny, které sjíždí až do Dlouhého dolu.    

 Dnes je celý svah odkrytý. Zbytek lesa musel být vytěžen pro napadení 

kůrovcem. Tato okolnost přispěla k výjimečné situaci na svahu. K ukládání sněhu zde 

dochází při proudění větru od západu, severozápadu, severu i severovýchodu.  

Borůvkový žlab – č. 16 

 

 Lavinová dráha je situována na severovýchodním svahu hory Stoh. Pád laviny je 

vyvolán utržením převěje nebo oteplením, které způsobí změny ve sněhovém profilu. 

Na svahu Borůvkového žlabu se nacházejí tři zářezy, ve kterých sjíždějí laviny 

samostatně. Při odtržení větší laviny v horní části svahu, se sněhová masa rozdělí do 

třech zářezů a pod nimi se opět spojí. Laviny při své cestě Borůvkovým žlabem 

nepůsobí žádné škody a zastavují se až v Dlouhém dole.  
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Vojenský žlab – č. 17 

 

 Na severozápadním svahu Zadní Planiny existuje lavinový svah Vojenský žleb. 

Pro svůj příznačný tvar je nazýván „Y“. Laviny vyjíždí zejména během vichřic, kdy se 

čerstvý sníh hromadí na sněhu starém a vytváří se podmínky pro vznik deskových lavin. 

Odtržená masa padá do Dolského potoka zařízlým žlabem a tak nepůsobí žádné škody.  

 

 

Obrázek 14: Lavinové dráhy Dlouhého dolu (Kociánová et. al., 2013) 

 

2.4.4  Lavinové dráhy Bílého Labe 

Lavinová jáma – č. 18 

 

 Jde o strmý, severní svah Kozích hřbetů amfiteátrového tvaru.  Sněhová masa 

padá do koryta Bílého Labe, kde naráží na vodní hladinu a voda vystřikuje do 

protisvahu. V případě zamrznuté vodní hladiny náraz led roztříští a ledové kry 

odlétávají do protisvahu až 50 m vysoko. Prachové laviny se odrážejí od protisvahu a 

zaplňují koryto Bílého Labe ještě 250 m daleko.   

Levý žlábek – č. 18A 

 

 Levý žlábek patří mezi mladší lavinové svahy Kozích hřbetů. Vznikl v roce 

1986, kdy zde spadla první lavina. V horní části dráhy uschl smrkový porost a tím se 

otevřel prostor pro sesuv lavin.  
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Bílá jáma, V serpentině, Bílá stráň – č. 19, 19A, 20 

 

 Na severním svahu Luční hory se vyskytují tři lavinové svahy, které se rozpínají 

až k okraji Bílé louky. Oblast se nachází ve stínu Luční hory a tak dochází k většímu 

promrzání sněhového profilu. Takovéto podmínky jsou ideální pro vznik dutinové 

jinovatky. Právě nedaleko odtud byla u nás dutinová jinovatka poprvé objevena 

Milošem Vrbou a Bedřichem Urbánkem, prvními lavinovými preventisty v tehdejším 

Československu.  

 Na svahu Bílé jámy dochází k sesuvům sněhu velmi zřídka, většinou jedenkrát 

za sezónu, často v jarním období. Na starý sníh se nahromadí nový a dá vzniknout 

deskové lavině. V roce 1970 došlo v horní části Bílé jámy ke vzniku odtrhové čáry. Ta 

se rozšířila po celém svahu až k dráze Bílá stráň a vyvolala pád laviny v na obou 

svazích.   

 Lavinová dráha V serpentině je umístěna na severním svahu Kozích hřbetů a 

svažuje se ke korytu Bílého Labe. Svůj název dostala proto, že protíná serpentiny 

turistické cesty, vedoucí od Luční boudy k boudě U Bílého Labe.   

 K pádu lavin na dráze Bílá stráň dochází jen velmi sporadicky. Je podmíněn 

tvorbou dutinové jinovatky a následným nahromaděním velkého množství sněhu.  

 

Obrázek 15: Lavinové dráhy č. 18 – 22 (Kociánová et. al., 2013) 

Stříbrná stráň – č. 21 

 

 Na svahu Čertova návrší, v levé části údolí Stříbrné bystřiny (při pohledu ze dna 

údolí), je lavinový svah Stříbrná stráň. V zimě působí velmi strmým dojmem, což je 

zapříčiněno ukládáním velkého množství sněhu. Před více než sto lety byl svah zřejmě 

velmi aktivní. Důkazem je umělé vysázení kosodřeviny nad odtrhovou hranou. 
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Vegetace zadržuje navátý sníh a snižuje jeho usazování na lavinovém svahu. Díky tomu 

laviny padají jednou za 5 – 10 let. 

 

Obrázek 16: Detailnější pohled na dráhu č. 21 (Spusta et. al., 2006) 

Suťová stráň – č. 22 

 

 Dráha, nazývaná také jako Zrcadla, je tvořena skalními plotnami. Z jižního 

svahu nad údolím Bílého Labe se uvolňuje lavina pouze jednou za 5 – 10 let.  

 

Obrázek 17: Detailnější pohled na dráhu č. 22 (Kociánová et. al., 2013) 

Čertova jáma – č. 23 

 

 Na úbočí Malého Šišáku se nachází lavinová dráha. Má přes 130 m širokou 

odtrhovou zónu, ale díky své krátké délce se řadí k menším drahám. Sběrnou plochou je 

náhorní plošina nad lavinovým svahem porostlá kosodřevinou. Převěje na hraně 

Čertovy jámy se tvoří až poté, co dojde k zafoukání dřevin, které již nejsou schopny 

sníh zadržovat.  
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Obrázek 18: Lavinová dráha č. 23 (Kociánová et. al., 2013) 

2.4.5  Lavinové dráhy Labského dolu 

Martinova jáma – č. 24 

 

   Na jihovýchodním svahu Vysokého kola, nedaleko Martinovi boudy, se nachází jen 

málo aktivní lavinový svah Martinova jáma. Častějším úkazem jsou sněhové splazy 

dosahující délky přibližně 15 m. Tyto splazy se mohou sesunout až na turistickou cestu 

vedoucí z Martinovky k Luční boudě. 

 

Obrázek 19: Lavinová dráha č. 24 (Kociánová et. al., 2013) 

Malá Labská rokle – č. 25 

 

 Lavinový terén v  severovýchodní části Labského dolu tvoří dva žlaby. Po 

několika metrech se spojují v jeden a vzniká dráha ve tvaru „Y“. Padající laviny 

nepůsobí velké škody. Drží se ve svém žlabu a zastavují až v korytě Labe. Lavinový 

svah začíná pod horní hranici lesa. Stromy zadržují část sněhu a působí jako lavinová 
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zábrana. V důsledku usychání stromů by mohlo dojít k většímu hromadění sněhu a tím 

k častějším pádům lavin.  

Labská rokle – č. 26 

 

 Lavinový dráha se rozkládá ve svahu nad Labským dolem, v oblasti Labského 

vodopádu. Občasné laviny jsou většinou prachového nebo deskového charakteru a 

zastavují se u konce lavinového svahu Malá Labská rokle. Na horní hraně Labského 

vodopádu se mohou tvořit převěje. Po odtržení padají do Labské rokle, kde mohou 

spustit lavinu.  

Navorská jáma – č. 27 

 

 V Labském dole je druhým největším lavinovým svahem. Převátý sníh z Labské 

louky se zde hromadí a zcela odtává až na začátku června. Skalní práh v horní části 

svahu přispívá k získání vysoké rychlosti padající laviny. Zastavují se až v protisvahu, 

zhruba 30 m pod turistickou cestou vedoucí Labským dolem.  

Schustlerův žlab – č. 28 

  

 Je lavinový svah s východní orientací. Je tvořen třemi zářezy, které oddělují 

skalnatá žebra. Ve všech může dojít k malým sesuvům nezávisle na sobě. Většinou však 

dochází k samostatnému pádu pouze v levém zářezu. Při nahromadění velkého 

množství sněhu se uvolní velká lavina. Projíždí všemi zářezy, pod nimiž dochází 

k opětovnému spojení a zastaví se až v korytě Labe.  

Pančavská stěna – č. 29 

Lavinový terén je v horní části tvořen skalnatým povrchem. Spodní část je 

pokryta trávami a klečí. Z Pančavké louky je přefoukán sníh, který na hraně Pančavské 

stěny tvoří převěje. Od konce února dosahují mohutných rozměrů a spojují se v souvislí 

celek. Převěje se nejčastěji odtrhávají v průběhu března, kdy dochází k oteplování. 
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Obrázek 20: Lavinové dráhy č. 25 - 29 (Kociánová et. al., 2013) 

Hančův žlab – č. 30 

 

 Jedná se o zářez v levé části Pančavské stěny (při pohledu z Labského dolu). 

V pravé části žlabu vzniká ledopád, který je zásoben vodou z podmáčeného terénu za 

hranou svahu. Sníh z Pančavské louky vytváří na vrcholu ledopádu převěje, které po 

odtržení vyvolají pád lavin. Ve zbylé části Hančova žlabu se také sesouvají laviny a 

zastavují až v řečišti Labe.  

Jestřábí stěna – č. 31 

 

 Svah Jestřábí stěny tvoří dva skalnaté útvary tzv. hlavy. Rozdělují odtrhovou 

zónu na tři části, které se pod nimi spojují v jeden lavinový svah. Sesuvy na svahu 

nejsou příliš časté, většinou k nim dochází při oteplení. 

Vrbatův žlab, Vrbatovy skály – č. 32, 32A 

 

 Severně od Vrbatovy boudy se nachází svah se skalní stěnou v horní části. Na 

její horní  hraně se při jihozápadním a západním proudění vytváří převěje, které jsou 

zásobené sněhem z Pančavské louky. Po vyschnutí kleče v odtahové zóně došlo 

k rozšíření původního svahu (Vrbatův žlab) na sever (napravo při pohledu ze dna 

Labského dolu). Padající převěje vytvářejí laviny, které dopadají buď na Assmanovu 

plošinu, nebo sjíždí Vrbatovým žlabem až k Labi.  
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Harrachova jáma – č. 33 

 

 Na severním až severovýchodním svahu Labského dolu padají laviny téměř 

každý rok. Některé laviny se zastavují již ve svahu, jiné sjíždějí až do koryta Labe. Při 

spojení s okolními lavinami mohou nánosy sněhu na dně údolí dosahovat výšky až 7 m. 

Masa sněhu, která při pádu nabere velkou rychlost, se zastaví až v protisvahu u 

turistické cesty. Sběrnou oblastí svahu je oblast mezi Krkonošem a Harrachovými 

kameny. 

Velká lavina – č. 34 

 

 Velká lavina je co do plochy největší lavinovou drahou Krkonoš. 

Severoseverovýchodně orientovaný svah je pokrytý sutí, na níž se vyskytuje travnatý 

porost a ojediněle i kleč.   

 V roce 1956 vytvořila tuto dráhu padající lavina, jejíž šíře odtrhu dosáhla 250 m 

a délka dráhy 1180 m.  Ve spodní třetině svahu se nachází skalní práh, který umocnil 

rychlost laviny. Padající masa sněhu vylámala ve spodní části 200 let starý les. Nános 

sněhu a dřeva, který se vytvořil v údolí, roztál až následujícího roku. Tlaková vlna 

doprovázející lavinu vylámala v protisvahu stromy s kmeny o průměru 15 cm.   

 Doposud zde nespadla žádná další lavina, a proto se předpokládá, že laviny 

tohoto svahu budou tzv. stoletého charakteru – padají jednou za 100 let.  

 

Obrázek 21: Lavinové dráhy č. 27- 34 (Kociánová et. al., 2013) 
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2.4.6  Lavinové dráhy Kotelní jámy 

Harrachovy plotny – č. 35 

 

 Na jihojihovýchodním svahu Kotle se v horní části nacházejí rozsáhlé skalní 

plotny. Tvoří lavinou dráhu Harrachovy plotny, jejíž odtrhová zóna se za poslední 

desetiletí rozšířila přibližně o 100 m. Od té doby padají na svahu větší laviny zejména 

deskového charakteru, které prodloužily délku dráhy o 300 m. Laviny velkých rozměrů 

naráží ve spodní části na protisvah – Kotelský hřebínek, kde ničí stromový porost a 

pokračují dále do údolí.  Lavinové dráhy Kotelních jam jsou v těsné blízkosti a často tak 

dochází k jejich spojení. Laviny však mohou vyjíždet i samostatně.   

 Při pohledu ze dna údolí můžeme rozdělit svah Velké kotelní jámy na levou a 

pravou část. Levou část tvoří Harrachovy plotny a pravá je tvořena drahami Velká 

Kotelní jáma, Ostřicová rokle a Západní žlab.  

Velká Kotelní jáma – č. 36 

 Na jihovýchodním svahu Kotle se nachází lavinový svah Velká Kotelní jáma. 

Při utržení menších převějí, stržený sníh zastavuje v horní části lavinové dráhy. Velké 

převěje spouštějí laviny, které padají až k cestě z Horních Míseček na Dvoračky. Na 

svahu lze pozorovat nátrže, které jsou způsobeny plazením sněhu. 

Ostřicová rokle, Západní žlab – č. 36A, 36B 

 Svah jihozápadně od Velké Kotelní jámy je tvořen dvěma zářezy. Zleva od 

Velké Kotelní jámy Ostřicovou roklí a Západním žlabem (při pohledu ze dna Velké 

Kotelní jámy). Oba svahy se ve spodní části spojí v jeden a končí v oblasti Kotelské 

zahrádky.  

Žlaby Malé Kotelní jámy – č. 37 

 

 Jižní svah Malé Kotelní jámy tvoří tři žlaby. Od východu je to Krátký, Středový 

a Kapraďový žlab. Souhrnně jsou nazývány Žlaby Malé Kotelní jámy. V minulosti byl 

aktivní zejména Kapraďový žlab. Od 70. let začaly být činné i zbylé svahy. 

Prosycháním smrčin se lavinové dráhy rozšířily. Pády mohutnější sněhové masy 

prodloužily lavinové svahy a došlo ke spojení nánosových oblastí Malé i Velké Kotelní 

jámy. Vrchol Kotle tvoří sběrnou oblast pro žlaby Malé Kotelní jámy, odkud je za 

příznivého větru nanášeno velké množství sněhu.   
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Závětrný svah – č. 37A 

 

 Při intenzivní sněžení dochází na jihovýchodním svahu  Malé Kotelní jámy k 

sesuvu sněhových lavin. Sněhová masa dojíždí až k cestě vedoucí dnem Kotelní jámy. 

Pravá strana lavinové dráhy je skalnatého charakteru a je pokryta travou. Levou část 

pokrývají kosodřeviny, které zachycují sníh a tím dochází k menšímu počtu sesuvů.  

 

Obrázek 22: Lavinové dráhy Kotelní jámy (Kociánová et. al., 2013) 

2.4.7  Lavinové dráhy Liščí hory 

Liščí jáma – č. 38 

 

 Na východním až severovýchodním svahu Liščí hory se nachází Liščí jáma. 

Laviny padající na tomto svahu jsou prachového charakteru. Propadávají mezi stromy a 

zastavují se na turistické cestě z Pece pod Sněžkou k Chalupě Na Rozcestí. Svah je 

chráněn lesem a tak nedochází k vytváření větších sněhových vrstev a následnému pádu 

lavin. K případným sesuvům dochází po napadnutí velkého množství prachového 

sněhu. V případě odlesnění západního svahu by došlo ke zvýšení lavinové aktivity  

dráhy. 
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Obrázek 23: Lavinová dráha č. 38 (Kociánová et. al., 2013) 

Vlčí jáma – č. 39 

 

 Lavinová dráha Vlčí jáma sestupuje po severovýchodním svahu Liščí hory. 

Tvoří ji tři části, každá o šířce přibližně 50 m. Svahy jsou podmáčené a bahnité a jejich 

délka dosahuje přibližně 200 m. Laviny zde padají každoročně, nezpůsobují žádné 

škody, a proto nejsou zaznamenávány.  

 

Obrázek 24: Lavinová dráha č. 39 (Kociánová et. al., 2013) 

 

Není-li v textu uvedeno jinak, zdrojem popisu lavinových drah je Spusta, 

Kociánová (1988).  
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3  CÍLE, ÚKOLY PRÁCE  

 Cílem této práce je shromáždit teoretické informace o podmínkách, za kterých 

dochází k sesuvům lavin a porovnat je se záznamy o lavinové aktivitě na svazích 

Krkonoš.  

 K dosažení cíle práce napomohou dílčí úkoly.  

Dílčí úkoly:  

 Rešerše literatury s lavinovou problematikou. 

  Získání záznamů o průběhu počasí a lavinové aktivitě na české straně Krkonoš 

  během zimních období  2009/2010 – 2012/2013. 

 Zpracování získaných záznamů.  

 Analýza záznamů lavinové situace 

 Porovnání zjištěné situace s teoretickými východisky. 

 Vyhodnocení získaných informací. 
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4  METODIKA PRÁCE  

Prvním krokem k vytvoření této práce bylo studium odborné literatury, která se 

zaobírá lavinovou problematikou.   

Z poskytnutých dat byly vytvořeny tabulky se záznamem lavinové situace 

v jednotlivých obdobích. Díky vytvořeným tabulkám bylo možno analyzovat průběh 

počasí během pozorovaných zim a určit jaké podmínky ovlivnily sesuv lavin. Výsledky 

analýzy lavinové situace byly sepsány po jednotlivých zimních obdobích a jsou 

uvedeny v 5. kapitole. Analyzovaná lavinová situace byla porovnána s teoretickými 

východisky a spolu této komparace předloženy v diskusi.   

K rozboru dat byla v této práci použita komparativní analýza. Podle Hendla a 

Blahuše (2010) je úkolem analýzy redukce, organizace, syntéza a sumarizace informací 

za účelem dát výsledkům význam. Vyhodnocování dat může probíhat během sběru i po 

něm a závěry o datech se vynáší v závislosti na položených otázkách či hypotézách. 

Dle Kutscherauera (2014) dosud neexistuje žádná jednotná teorie komparativní 

analýzy. V každé oblasti, ve které může být tato metoda aplikována, se pravidla užití 

liší, a proto existují pouze obecná pravidla. Autor dále uvádí, že při dodržení základních 

metodologických pravidel se stávají výsledky komparace cenným nástrojem poznání. 

Důvodem je srovnávání jedinečných prvků jevů (procesů)  

Ragin (1987) tvrdí, že za komparativní analýzu lze prohlásit jakýkoli srovnávací 

výzkum, který srovnávané oblasti rozkládá na jednotlivé jevy či ukazatele. Široký et. al. 

(2011) zařazuje analýzu i komparaci mezi obecně teoretické vědní metody. I přesto, že 

nevycházejí z empirických zkušeností nebo měření jsou akceptovány jako teoretické 

postupy vědeckých prací. Analýzu autor popisuje jako myšlenkové rozložení jevu na 

menší části, které se poté dále zkoumají. Cílem analýzy je vysvětlení daného problému 

pomocí detailního prozkoumání jednotlivých částí, vyzdvižení podstatných informací a 

jejich zjednodušení. Pomocí komparace lze stanovit a srovnat shodné či rozdílné 

stránky předmětů, úkazů, jevů nebo ukazatelů.  
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5 VÝSLEDKY  

5.1  Zima 2009/2010 

 Celý průběh zimní sezóny 2009/2010 výrazně ovlivňovala oblast vysokého tlaku 

vzduchu nad Severním ledovým oceánem. Díky ní na naše území pronikal studený 

vlhký vzduch z Arktidy. Studená fronta zapříčinila rychlé ochlazení, které vystřídalo 

rekordně vysoké zářijové teploty, a do vyšších nadmořských výšek přinesla první 

sněhové srážky již na začátku října (Gnosis9.net, 2010).   

 V polovině října přineslo SZ proudění sněhové srážky. Během dvou dní napadlo 

až 70 cm nového sněhu a byl vyhlášen druhý lavinový stupeň. Během následujících dnů 

panovaly stálé teploty kolem -5 °C a došlo k pádu laviny. Následovalo výrazné oteplení, 

které trvalo až do konce října. Způsobilo výrazný úbytek sněhové pokrývky a pád třech 

lavin.  

 Na přelomu října a listopadu se mírně ochladilo a tento stav panoval až do 

poloviny listopadu. Teploty se pohybovaly mezi -3 °C až 3 °C a tím docházelo ke 

stálému ubývání sněhové pokrývky. 15. listopadu byla výška sněhu velmi kritická, 

došlo k přerušení souvislé sněhové pokrývky a s ní byl přerušen i záznam počasí a 

lavinové situace. 

 Zaznamenávání meteorologických prvků začalo až s přírůstkem nové sněhové 

vrstvy, která napadla až v polovině prosince . Došlo také k výraznému ochlazení, kdy 

teploty klesly k -15 °C, což trvalo jen několik dní. Poté se opět oteplilo. Po zbytek 

měsíce teploty neklesly pod -5 °C a přibylo 10 cm nového sněhu.   

 Až se začátkem ledna 2010 se ochladilo, teploty se až na výjimky držely 

v průběhu celého měsíce kolem -10 °C. V prvních deseti dnech připadlo kolem 40cm 

nového sněhu a celková výška sněhové pokrývky se zvedla na 70 cm. Během 

posledních lednových dní se situace změnila. V průběhu třech dní napadlo 50 cm 

nového sněhu a díky působení silného větru vzrostla lavinová situace na třetí stupeň.    

Na přelomu ledna a února došlo k výraznému dvoudennímu ochlazení. 3. února 

se opět oteplilo, začal foukat silný vítr a napadlo 30 cm nového sněhu. Tyto podmínky 

způsobily pád dvou lavin. Následující den nastaly stejné podmínky. Opět napadlo 30 cm 

nového sněhu, ale k pádu dalších lavin již nedošlo. Do poloviny měsíce se teploty 

pohybovaly kolem -9 °C a nenapadla žádná výrazná vrstva sněhu. V druhé části měsíce 

způsobilo převažující jihozápadní proudění oteplení. Až na několik studených dní se 

teplota držela kolem nuly.  
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Během prvních březnových dní napadlo 40 cm nového sněhu a objevil se i silný 

vítr, ale na svazích Krkonoš nedošlo k žádnému sesuvu. Až v polovině měsíce napadlo 

větší množství sněhu, které bylo doprovázené silným větrem. Následující den se 

uvolnily tři laviny. Silný jihozápadní vítr přinesl v dalších dnech výrazné oteplení, které 

mělo za následek pád třech lavin během dvou dní. 

S tímto velkým oteplením přišlo do Krkonoš jaro. Teploty se pohybovaly až do 

konce sezóny jen výjimečně pod nulou a docházelo k rychlému odtávání sněhové 

pokrývky. Poslední sněhové srážky přišly v prví polovině dubna, ale ani ty nedokázaly 

výrazněji ovlivnit výšku sněhové pokrývky. Ke konci dubna se na hřebenech Krkonoš 

již nevyskytovala souvislá vrstva sněhu a tak bylo lavinové sledování ukončeno.  

 

Graf 1: Množství sněhové pokrývky v zimě 2009/2010 v oblasti Luční boudy  

 
Graf 2: Směr a rychlost větru v zimě 2009/2010 (Cingr, 2010) 
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5.2  Zima 2011/2012 

 Začátek sezóny 2011/2012 byl v porovnání s předchozími pozorovanými roky o 

poznání teplejší. Díky stálé anticyklóně, která ovládala počasí od října do začátku 

prosince, převažovalo na našem území teplé jihozápadní až západní proudění  

(Meteo aktuality – meteoblog, 2012 ).  

 Lavinová situace na hřebenech hor začala až s příchodem prosince. Díky 

západnímu proudění přibylo v polovině měsíce přes 40 cm nového sněhu a na jeho 

konci ještě 20 cm. Vlivem silného větru, který se objevoval v průběhu celého prosince, 

dosáhla celková výška sněhu pouze k 55 cm. Nově napadnutý sníh byl totiž odnášen 

na závětrné svahy hor. V průběhu celého prosince se teploty pohybovaly okolo -6 °C.  

 S příchodem ledna přišly i velké změny v počasí. Českou republiku začala 

ovlivňovat tlaková výše, která se vytvořila nad Ruskem a severozápadní proudění 

k nám tak přineslo mrazivé počasí, silný vítr a velké množství sněhových srážek. Za 

20 dní napadly necelé 2 m sněhu a byl vyhlášen třetí stupeň lavinového nebezpečí. 

Během něho spadlo na svazích Krkonoš osm lavin. Na konci měsíce přestalo sněžit, 

uklidnil se i vítr, ale došlo k výraznému ochlazení, teploty spadly pod -10 °C.  

 První polovina února navázala na počasí z konce ledna. Severovýchodní  

proudění přineslo velmi nízké teploty, které se pohybovaly od -8 °C do – 23 °C a malé 

množství srážek. Až v polovině února přišla výrazná změna. Do hor se přihnal silný 

vítr, během dvou dnů napadlo 60 cm sněhu a došlo k zvýšení lavinového nebezpečí na 

stupeň čtyři. Za těchto podmínek, které jsou příznivé pro tvorbu lavin, se jich uvolnilo 

šest v průběhu pěti dnů a celková výška sněhu přesáhla 2 m. Na konci měsíce došlo 

k mírnému oteplení, kdy se teploty pohybovaly do -10 °C.  

 Se začátkem prvního jarního měsíce došlo k výraznému oteplení. Teploty se 

pohybovaly už jen mírně pod nulou a sníh nezadržitelně odtával. Přesto, že hrozilo už 

jen malé riziko lavinového nebezpečí, došlo vlivem oteplení k pádu několika lavin 

tvořených mokrým sněhem.  

Ještě na konci dubna leželo na hřebenech Krkonoš přes 100 cm sněhu. Po 

značném oteplení spadly v druhé polovině měsíce poslední dvě laviny této sezóny.  

Během prvních květnových dní vystoupily teploty až nad 10 °C a zbytek sněhové 

pokrývky rychle roztál. 
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 Graf 3: Množství sněhové pokrývky v zimě 2011/2012 v oblasti Luční boudy  

  

 

Graf 4: Směr a rychlost větru v zimě 2011/2012 (Cingr, 2012)  

http://horskasluzba.cz/laviny/grafvitr.php?datumod=1323262322&datumdo=1336544969&misto=1&side=600


57 

 

5.3  Zima 2012/2013  

 První sněhová vrstva na hřebenech Krkonoš objevila již na konci října 2012. 

V průběhu listopadu se v horských oblastech objevovaly další sněhové přeháňky, ale 

díky proměnlivému počasí zůstávala na zemi pouze zanedbatelná vrstva sněhu. Až na 

konci listopadu se nad Britskými ostrovy vytvořila oblast nízkého tlaku vzduchu, která 

se začala rozšiřovat nad střední Evropu (Infomet, 2012). 

 Na začátku prosince přineslo studené severozápadní proudění na naše území 

nízké teploty, díky kterým vrstva sněhu na hřebenech hor dále neodtávala. V průběhu 

první poloviny měsíce přibývalo sněhové pokrývky jen po malých 5cm vrstvách, došlo 

k pádu první laviny této sezóny. Její vznik ovlivnily i dlouhotrvající nízké teploty (v 

průměru -14 °C) panující na hřebenech Krkonoš. Ve zbytku měsíce teploty dosahovaly 

jen málo pod bod mrazu a sněhu přibývalo jen poskromnu. Maximální výška sněhové 

pokrývky dosáhla 43 cm. Na konci prosince se do České republiky přihnal silný vítr, 

který přetrval až do začátku ledna.   

 V první dekádě měsíce ledna panovaly stále teploty jen mírně pod bodem mrazu  

(maximálně do -6 °C). Na konci dekády přineslo severozápadní proudění první 

výraznější sněhové srážky této zimy. Připadlo 20 cm nového sněhu.  Na začátku druhé 

dekády přibyla na hřebenech další  20cm vrstva sněhu a došlo k výraznému ochlazení. 

Teploty se pohybovaly kolem -10 °C. Byl vyhlášek třetí stupeň lavinového nebezpečí. 

Došlo k pádu několika lavin v průběhu jediného dne. Ve zbytku druhé dekády i v 

poslední části ledna se horské hřebeny další sněhové přikrývky nedočkaly a ani teplotní 

situace se nezměnila.   

Během celého února se periodicky střídaly teploty okolo -5 °C s teplotami pod -

10 °C. K tomu se na začátku měsíce přidal silný vítr a sněžení, které způsobilo pád dvou 

lavin během jediného dne. V polovině měsíce uvolnilo další lavinu jen zmíněné kolísání 

teplot. Po několikadenní pauze připadlo 50 cm nového sněhu a došlo k pádu laviny na 

stejné dráze. Díky vydatnému sněžení v průběhu února dosáhla celková výška sněhové 

pokrývky 1,5 m.   

 Na začátku března přineslo jihovýchodní proudění několikadenní výrazné 

oteplení. Teploty vystoupily až nad 1 °C. V polovině měsíce začal foukat severní vítr, 

teploty klesly k -13 °C a došlo k pádu poslední laviny této zimy.  Ve zbylé části měsíce 

se teploty až na několikadenní výjimky pohybovaly mezi -8 °C až -16 °C.  V rozmezí 

několika dnů napadlo 30 cm nového sněhu a lavinová situace se zvýšila na třetí stupeň.  
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Přesto, že foukal čtyři dny silný vítr, k pádu laviny nedošlo.   

 Na začátku dubna připadlo posledních 10 cm sněhu. V první polovině měsíce se 

postupně oteplovalo, ale teploty se držely stále pod bodem mrazu. Na hřebenech hor 

leželo ještě přes 1,5 m sněhu. V druhé polovině dubna došlo k výraznému oteplení. 

Během posledních deseti dubnových dnů rychle odtál poslední sníh a začátkem května 

bylo ukončeno sledování lavinové situace. 

 

 

 Graf 5: Množství sněhové pokrývky v zimě 2012/2013 v oblasti Luční boudy  

 

Graf 6: Směr a rychlost větru v zimě 2012/1213 (Cingr, 2013) 
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6  DISKUSE 

Cílem této práce bylo shromáždit teoretické informace o podmínkách, za kterých 

dochází k sesuvům lavin a porovnat je se záznamy o lavinové aktivitě na svazích 

Krkonoš. Porovnání bylo prováděno na základě zaznamenaných situací a teoretických 

předpokladů o pádech lavin. 

Z výsledků je patrné, že pád lavin nejvíce ovlivňuje přítomnost čerstvého sněhu 

a působení větru. Po napadnutí vyšší vrstvy sněhu spadlo do třech dnů, během kterých 

vál i silný vítr, nejvíce lavin za pozorované období. Tato skutečnost odpovídá tvrzení 

Kořízka (2009a), který uvádí, že nový sníh v kombinaci s větrem způsobuje velké 

lavinové nebezpečí. O něco méně nebezpečné bylo období bez působení větru, kdy také 

došlo k pádu několika lavin. Z tohoto faktu lze usuzovat, že největší vliv na vznik 

lavinové situace má množství čerstvého sněhu. Důkazem je zima 2010/2011, která není 

ve výsledcích zaznamenána. Tato zima byla velmi chudá na sněhové srážky. A protože 

ani ostatní faktory nevytvořily dostatečně vhodné podmínky pro vznik lavin, nebyl 

v Krkonoších zaznamenán jediný sesuv sněhové masy. Kociánová et. al., (2013) se 

přidává k názoru Kořízka (2009a) a přidává tvrzení o vlivu chladného počasí na vznik 

lavin. I tato teorie byla za pomoci analýzy dat potvrzena. Během zkoumaného období se 

za uvedené situace sesunulo několik lavin. Kociánová et. al., (2013) dále uvádí, že 

k pádu lavin může dojít pouze za působení větru po dlouhodobě chladném období bez 

sněhových srážek. Na vrstvě starého sněhu se akumuluje převátý sníh, který může 

zavinit sesuv laviny. Z poskytnutých dat nelze popsaný stav vyhodnotit. Vezmeme-li 

v úvahu pouze teplotní a povětrnostní situaci, byla i tato domněnka potvrzena. 

Příkladem může být lavina z 11. března 2012.   

Kořízek (2009a) udává jako další důvod pádu lavin výrazné oteplení. K němu 

odchází zejména s příchodem jarního období. Převládající kladné teploty vzduchu 

rozehřívají sníh a vznikají tak vrstvy mokrého těžkého sněhu. Tato příčina byla druhou 

nejčastější během sledovaného období. Po dlouhotrvajících teplých dnech docházelo 

rovněž k pádu lavin, čímž se potvrdil názor Kociánové et. al., (2013) na tuto 

problematiku.  

Kociánová et. al., (2013) i Kořízek (2009a) uvádí další nebezpečné situace, za 

kterých dochází k pádu lavin. Například přítomnost krupek a dutinové jinovatky ve 

sněhové pokrývce nebo působení deště. Struktura sněhové pokrývky ani množství 

dešťových srážek nejsou v analyzovaných záznamech uvedeny, a proto nemohou být 
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tyto teoretické předpoklady hodnoceny. Z analyzovaných dat vyplívá, že pád lavin na 

české straně Krkonoš odpovídá teoretickým předpokladům. 

Na uvolnění lavin má vliv velké množství faktorů, například povrch terénu, 

expozice, nebo sklon. O jejich reálném vlivu na sesuv lavin se lze jen dohadovat, a 

proto tyto faktory mohly ovlivnit výsledné pozorování. Zjištěná situace může být od 

reálné odlišná také z důvodu místa a času měření meteorologických prvků. Horská 

služba pro své záznamy využívá hodnot naměřených v 7 hodin ráno. Ty mají jen malou 

vypovídající hodnotu o meteorologické situaci v průběhu dne, jelikož v horském 

prostředí může docházet k velmi častým změnám počasí. Zaznamenaná data pocházejí 

z meteorologické stanice na Luční boudě. Laviny však padají na svazích po celých 

Krkonoších, kde mohou panovat jiné podmínky než v oblasti Luční boudy. Vliv na pád 

lavin má i nadmořská výška. Většina lavinových drah v české části Krkonoš se nachází 

v přibližně stejné nadmořské výšce, a proto tomuto faktoru není na našem území 

přikládán velký význam. 

Data poskytnutá Horskou službou nejsou při detailnějším prozkoumání ucelená. 

V záznamech o počasí chybějí v průběhu jednotlivých let některé dny. Zavádějící údaje 

mohou být nalezen v roce 2009/2010, kdy z důvodu odtátí velkého množství sněhu a 

vzniku nesouvislé sněhové pokrývky bylo přerušeno sledování lavinové situace na celý 

měsíc. Na tuto výluku není v záznamech nijak upozorněno, a proto by mohlo dojít ke 

zkreslení výsledků.    

Vzhledem k tématu a zaměření práce na českou část Krkonoš využila autorka ke 

komparaci výsledků poznatky českých odborníků. Kvůli různé poloze horských oblastí 

a odlišným klimatických vlivů, by mohly být poznatky od zahraničních autorů 

v některých případech zavádějící. 
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7  ZÁVĚR 

Díky materiálům Horské služby, která během zimního období zaznamenává 

důležité meteorologické prvky ovlivňující pád lavin. Horská služba čerpá informace o 

stavu počasí z meteorologických stanic, které jsou provozovány Českým 

hydrometeorologickým ústavem. Na hřebenech Krkonoš se nacházejí tři 

automatizované meteorologické stanice a to na Sněžce (Poštovna), Luční boudě a 

Labské boudě. Hodnocená data byla naměřena na Luční boudě a v její blízkosti, kde 

pracovníci Horské služby sbírají i další informace pro tvorbu lavinové předpovědi. 

Zkoumají strukturu sněhového profilu, jeho tvrdost nebo stabilitu.   

Český hydrometeorologický ústav provádí měření meteorologických prvků 

třikrát za den a to v 7.00, 14.00 a 21.00 hodin. Jak už bylo řečeno, zdrojová data byla 

naměřena v 7.00 ráno, což může mít vliv na zjištěné výsledky. Teploty v ranních 

hodinách mohou být odlišné od odpoledních teplot. Oblačnost, která ovlivňuje sluneční 

záření a s ním i teplotu vzduchu či sněhu nemusí být taktéž v průběhu dne stejná. Pro 

přesnější analýzu lavinové situace na hřebenech české části Krkonoš by bylo vhodné 

získat meteorologická data naměřená i v průběhu dne. Díky nim by mohly být 

analyzovány změny denního chodu meteorologických prvků a jejich vliv na pád lavin. 

Touto problematikou by se autorka ráda zabývala v diplomové práci.  

Vypracováním této bakalářské práce dospěla autorka k závěru, že na vznik lavin má 

vliv velké množství faktorů. Díky tomu není snadné určit situace, za kterých dochází 

k uvolnění lavin a předpovědět tak jejich pád. Lavinová předpověď se snaží analýzou 

vývoje počasí a posouzením vlivu působících faktorů odhadnout, k jakým procesům by 

mohlo dojít a tím určit stupeň lavinového nebezpečí. K tomu mohou přispět i záznamy o 

průběhu počasí a lavinové aktivitě z minulých let. Nápomocná by mohla být v průběhu 

dalších let i tato bakalářská práce, v které je posouzena lavinová situace za roky 2009 – 

2013. S výjimkou roku 2010/2011 během něhož nedošlo v české části Krkonoš k pádu 

žádné laviny. 
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PŘÍLOHY 

Příloha 1: Záznam lavinové situace 2009/2010 (Cingr, 2010) 
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15 10 2009 2 zataženo, sněžení -5,8 SZ 20 80 50 JV   

16 10 2009 2 zataženo, sněžení -4,7 SZ 4 85 20 JV   

17 10 2009 2 mlha -5,3 S 6 85 5 JV   

18 10 2009 2 mlha -3,6 SZ 5 85 1 JV   

19 10 2009 2 zataženo -4,8 SZ 3 87 2 JV   

20 10 2009 2 zataženo -3,5 V 7 87 0 J   

21 10 2009 2 skoro jasno -2 ZJZ 3 84 0 J 14 

22 10 2009 2 polojasno 1,5 J 7 80 0 J   

23 10 2009 2 mlha 2,5 Z 4 80 0 J   

24 10 2009 2 mlha 2 S 4 70 0 J   

25 10 2009 2 jasno 4,5 JZ 8 65 0 J   

26 10 2009 2 mlha 3,2 JZ 8 40 0 J   

27 10 2009 1 mlha 2,3 SZ 4 25 0 všechny 36 A, 36, 37 

28 10 2009 1 mlha 0,5 SSZ 8 25 0 všechny   

29 10 2009 1 mlha 1,8 SZ 5 25 0 všechny   

30 10 2009 1 oblančno -5,3 SV 3 25 0 všechny   

31 10 2009 1 jasno -3,6 JJV 4 25 0 všechny   

1 11 2009 1 polojasno -3 JJV 2 25 0 všechny   

2 11 2009 1 skoro zataženo 0 J 10 25 0 všechny   

3 11 2009 1 zataženo, sněžení -5,5 JJV 10 25 1 všechny   

4 11 2009 1 zataženo, sněžení -3,1 J 10 30 5 všechny   

5 11 2009 1 mlha -1,4 ZJZ 9 35 5 všechny   

6 11 2009 1 jasno -2 ZJZ 6 35 0 všechny   

7 11 2009 1 zataženo 2,2 JZ 4 33 0 všechny   

8 11 2009 1 zataženo -1 JV 3 31 0 všechny   

9 11 2009 1 mlha 3,3 JV 5 27 0 všechny   

10 11 2009 1 mlha -2,1 JZ 2 22 0 všechny   

11 11 2009 1 mlha -2,8 S 8 22 0 všechny   

12 11 2009 1 mlha, sněžení -1,2 SZ 9 22 1 všechny   

13 11 2009 1 mlha -1,2 JZ 6 22 1 všechny   

14 11 2009 1 polojasno 5,5 J 5 20 0 všechny   

15 11 2009 1 mlha 1,3 Z 6 15 0 všechny   

14 12 2009 1 mlha -10,2 SSV 4 25 0 JV   

15 12 2009 1 mlha -8,7 SV 8 30 5 JV   

16 12 2009 1 mlha, sněžení -12,9 SV 8 40 10 JV   

17 12 2009 1 mlha, sněžení -15,3 S 6 40 0 JV   

18 12 2009 1 polojasno -16,4 Z 3 40 0 JV   

19 12 2009 1 zataženo -14,9 J 4 45 1 JV   

20 12 2009 1 jasno -16,2 bezvětří 0 45 0 JV   

21 12 2009 1 zataženo, sněžení -12,3 JZ 9 50 5 JV   

22 12 2009 2 mlha -3,1 J 13 45 1 SV   

23 12 2009 2 mlha 0,3 J 5 30 5 SV   

24 12 2009 2 mlha -1,1 JJV 9 33 3 SV   

25 12 2009 2 mlha 4,7 JZ 12 25 0 SV   

26 12 2009 1 mlha -5 JZ 8 20 0 SV   

27 12 2009 1 polojasno -5,5 JZ 5 20 0 SV   

28 12 2009 1 mlha -5,5 JZ 9 20 0 SV   

29 12 2009 1 jasno -8,1 SSZ 2 30 10 SV   

30 12 2009 1 mlha, sněžení -2,2 JZ 8 30 5 SV   

31 12 2009 1 mlha, sněžení -0,2 JZ 8 31 5 všechny   

1 1 2010 1 mlha, sněžení -1,1 JZ 5 35 4 všechny   

2 1 2010 1 mlha, sněžení -6,4 JZ 3 36 1 všechny   

3 1 2010 2 zataženo -11,4 S 3 39 3 J   

4 1 2010 2 mlha -11,7 JZ 2 40 1 J   
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5 1 2010 2 skoro jasno -11,7 JZ 3 59 19 J   

6 1 2010 2 mlha -7 J 6 49 0 J   

7 1 2010 2 polojasno -11,2 JZ 11 49 0 J   

8 1 2010 2 zataženo -9,8 JV 2 49 0 J   

9 1 2010 2 zataženo, sněžení -9,1 V 8 55 10 všechny   

10 1 2010 2 zataženo, sněžení -2,4 SV 3 68 13 všechny   

11 1 2010 2 jasno -10,8 V 5 72 5 všechny   

12 1 2010 2 jasno -11 JV 5 72 0 všechny   

13 1 2010 2 jasno -3,8 JV 8 72 0 všechny   

14 1 2010 2 jasno -7,1 JJV 8 72 0 všechny   

15 1 2010 2 polojasno -8,6 JJV 8 70 0 všechny   

16 1 2010 2 polojasno -6,3 JV 8 70 0 všechny   

17 1 2010 2 mlha -8,5 JZ 10 70 0 všechny   

18 1 2010 2 mlha -4,1 SZ 10 70 2 všechny   

19 1 2010 2 mlha -5,4 SZ 6 70 1 všechny   

20 1 2010 2 skoro jasno -9,8 SV 4 70 0 všechny   

21 1 2010 2 mlha -10,1 SV 3 70 0 všechny 8 

22 1 2010 2 polojasno -7,9 JV 8 70 0 všechny   

23 1 2010 2 jasno -8,3 JV 6 70 0 všechny   

24 1 2010 2 jasno -12,4 JV 3 70 0 všechny   

25 1 2010 2 polojasno -12,9 JV 11 67 0 všechny   

26 1 2010 2 polojasno -13 V 3 67 0 všechny   

27 1 2010 2 jasno -12,6 SZ 5 67 0 všechny   

28 1 2010 2 zataženo -11,7 Z 7 70 20 všechny   

29 1 2010 3 mlha, sněžení -8,4 Z 10 80 20 JV   

30 1 2010 3 mlha, sněžení -7,3 Z 7 70 10 JV   

31 1 2010 3 jasno -16,2 Z 2 85 3 JV   

1 2 2010 3 mlha, sněžení -10,4 Z 8 85 0 JV   

2 2 2010 3 zataženo, sněžení -9,4 Z 9 85 2 JV   

3 2 2010 3 zataženo, sněžení -5,3 JZ 12 90 30 JV 18, 33 

4 2 2010 3 zataženo, sněžení -5,3 JZ 12 90 30 JV   

6 2 2010 3 mlha -3,5 JV 5 90 0 JV   

7 2 2010 3 mlha -13,2 SV 3 90 0 JV   

8 2 2010 3 mlha -10,9 S 5 87 1 všechny   

9 2 2010 3 mlha -10,8 JV 6 86 0 všechny   

10 2 2010 3 mlha -11,6 J 11 87 3 všechny   

11 2 2010 3 mlha -9,4 S 7 93 4 všechny   

12 2 2010 3 zataženo -9,3 SV 3 88 2 všechny   

13 2 2010 3 mlha -8,3 bezvětří 0 89 2 všechny   

14 2 2010 3 polojasno -8,1 V 3 89 0 všechny   

15 2 2010 3 mlha -5,3 V 2 89 0 všechny   

16 2 2010 3 mlha -7,4 JJV 5 89 0 všechny   

17 2 2010 3 mlha -7,1 J 12 89 0 všechny   

18 2 2010 2 skoro jasno -0,4 Z 1 89 0 všechny   

19 2 2010 2 polojasno -0,8 JZ 7 88 0 všechny   

20 2 2010 2 mlha, sněžení -6 SZ 9 90 2 všechny   

21 2 2010 2 mlha -8,4 Z 9 90 0 všechny   

22 2 2010 2 polojasno -5,8 J 7 92 5 všechny   

23 2 2010 2 polojasno -1,5 JZ 9 90 0 všechny   

24 2 2010 2 mlha 0,5 JZ 7 90 0 všechny   

25 2 2010 2 mlha 0,6 JZ 8 90 0 všechny   

26 2 2010 3 zataženo 0,3 JZ 11 88 0 S   

27 2 2010 3 mlha -3,8 Z 9 88 2 S   

28 2 2010 2 zataženo -4,3 J 10 88 0 S   
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1 3 2010 2 mlha -2,8 JZ 17 88 2 S   

2 3 2010 2 mlha -6 Z 7 88 10 SV   

3 3 2010 2 polojasno -8,1 Z 8 88 0 SV   

4 3 2010 2 zataženo -9,4 ZSZ 1 88 2 SV   

5 3 2010 2 mlha, sněžení -13,1 SZ 10 88 2 SV   

6 3 2010 2 zataženo -13,9 SZ 5 117 29 všechny   

7 3 2010 2 jasno -13,8 SV 2 107 5 všechny   

8 3 2010 2 polojasno -12,7 JV 1 107 3 všechny   

9 3 2010 2 jasno -15,3 SZ 8 105 2 všechny   

10 3 2010 2 jasno -8,9 JV 7 100 0 všechny   

11 3 2010 2 skoro zataženo -4,8 SV 2 100 0 všechny   

12 3 2010 2 mlha -7,9 SZ 10 100 0 všechny   

13 3 2010 2 mlha -5 SZ 9 103 3 JV   

14 3 2010 2 mlha -4,1 SZ 17 105 0 JV   

15 3 2010 3 mlha -9,4 SZ 11 115 30 JV   

16 3 2010 3 mlha -9,4 SZ 10 120 10 JV   

17 3 2010 3 mlha -5,1 SZ 7 120 5 JV 3, 6B, 6C 

18 3 2010 3 polojasno -1,7 Z 4 120 0 JV   

19 3 2010 3 polojasno, déšť 2,8 JZ 10 120 0 JV   

20 3 2010 3 zataženo 5,2 JZ 12 115 0 JV   

21 3 2010 3 mlha 4,7 JZ 4 113 0 JV 35 

22 3 2010 2 skoro jasno -0,2 Z 3 97 0 všechny 37, 37 

23 3 2010 2 mlha 2,5 JZ 10 95 0 všechny   

24 3 2010 2 skoro jasno 0,8 J 4 94 0 všechny   

25 3 2010 2 mlha 4,3 J 16 88 0 všechny   

26 3 2010 2 jasno 8,7 J 3 80 0 všechny   

28 3 2010 2 polojasno -1,1 Z 3 69 3 všechny   

29 3 2010 2 mlha, sněžení 0,7 JZ 8 69 1 všechny   

30 3 2010 2 mlha 3,3 J 5 63 0 všechny   

31 3 2010 2 mlha 3 JZ 3 52 0 všechny   

1 4 2010 1 jasno -2,1 JZ 8 52 3 všechny   

2 4 2010 2 mlha, sněžení -3,7 SSZ 7 77 25 JV   

3 4 2010 2 jasno -3,1 JZ 3 70 0 JV   

4 4 2010 2 jasno 1,4 JJV 7 70 0 JV   

5 4 2010 2 mlha -0,6 SZ 6 60 3 JV   

6 4 2010 1 skoro jasno -3,1 S 5 60 2 J   

7 4 2010 1 skoro jasno -3 V 4 55 0 J   

8 4 2010 1 jasno -1,2 SV 2 45 0 J   

11 4 2010 1 mlha 2,4 SZ 6 40 0 J   

12 4 2010 1 mlha, déšť se sněhem 0,3 V 5 65 10 J   

13 4 2010 1 polojasno 1,8 V 7 65 0 J   

14 4 2010 1 mlha -0,2 V 6 60 0 J   

15 4 2010 1 mlha 1,2 SV 3 65 5 J   

16 4 2010 1 zataženo -0,2 S 8 60 0 J   

17 4 2010 1 jasno -1,7 SSV 6 55 0 J   

18 4 2010 1 jasno 3 SZ 6 50 0 J   

19 4 2010 1 polojasno 3,4 SSZ 5 50 0 J   

20 4 2010 1 zataženo 3,2 ZSZ 3 49 0 J   

21 4 2010 1 zataženo -2 ZSZ 6 48 0 J   

22 4 2010 1 zataženo -5,6 ZSZ 6 48 0 J   

24 4 2010 1 jasno 3,2 ZSZ 3 45 0 všechny   

25 4 2010 1 jasno 5,3 S 3 43 0 všechny   

26 4 2010 1 jasno 6,9 J 3 32 0 všechny   
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Příloha 2: Záznam lavinové situace 2010/2011 (Cingr, 2011) 

d
en

 

m
ěs

íc
 

ro
k

 

st
u

p
eň

 

n
eb

ez
p

eč
í 

p
o

ča
sí

 

te
p

lo
ta

 

v
zd

u
ch

u
 

(°
C

) 

sm
ěr

 

v
ět

ru
 

ry
ch

lo
st

 

v
ět

ru
 

(m
/s

) 

sn
íh

 

ce
lk

em
 

(c
m

) 

n
o

v
ý

 s
n

íh
 

(c
m

) 

n
eb

ez
p

eč
n

á
 e

x
p

o
zi

ce
 

p
á

d
 l
a

v
in

y
 

n
a

  
  

  
  

  
  

d
rá

ze
 č

. 

30 11 2010 1 mlha -12,7 S 2 35 15 všechny   

1 12 2010 1 polojasno -10,2 V 6 30 0 všechny   

2 12 2010 1 zataženo -16,3 JZ 11 30 5 všechny   

3 12 2010 1 polojasno -13,1 JZ 9 30 0 všechny   

4 12 2010 1 jasno -15 Z 2 25 0 všechny   

5 12 2010 1 polojasno -10,8 JZ 11 25 0 všechny   

6 12 2010 1 mlha -7,3 Z 4 30 5 všechny   

7 12 2010 1 zataženo, sněžení -3,2 JV 6 30 0 všechny   

8 12 2010 1 mlha, déšť 1 JZ 5 35 5 všechny   

9 12 2010 1 mlha, sněžení -9,6 SZ 15 25 0 všechny   

10 12 2010 1 mlha, sněžení -12,2 SZ 14 30 5 JV   

11 12 2010 1 mlha -8,7 JZ 12 35 5 všechny   

12 12 2010 2 zataženo, sněžení -6 SZ 15 35 0 všechny   

13 12 2010 2 mlha, sněžení -12,9 SSZ 14 72 34 všechny   

14 12 2010 2 mlha -13,2 S 9 67 2 všechny   

15 12 2010 3 mlha -14,1 S 8 95 30 všechny   

16 12 2010 3 jasno -15,2 Z 3 97 2 všechny   

17 12 2010 3 mlha -14,7 J 8 99 2 všechny   

18 12 2010 3 polojasno -15,2 SV 2 100 2 všechny   

19 12 2010 3 polojasno -14,2 S 8 95 0 J   

20 12 2010 3 mlha -5,2 JZ 25 97 2 všechny   

21 12 2010 3 mlha -8,9 JZ 8 80 0 všechny   

22 12 2010 3 polojasno -2,2 JJV 7 76 1 všechny   

23 12 2010 3 polojasno 3,8 J 6 75 0 všechny   

24 12 2010 2 mlha 2,2 J 7 70 0 všechny   

25 12 2010 2 mlha -10,1 SSZ 8 65 1 všechny   

26 12 2010 2 skoro jasno -16,4 SZ 8 67 2 všechny   

27 12 2010 2 skoro jasno -15 Z 3 67 0 všechny   

28 12 2010 2 zataženo, sněžení -12 SZ 10 80 15 všechny   

29 12 2010 2 jasno -17,7 JV 2 85 10 J   

30 12 2010 2 jasno -10,6 SZ 9 80 0 J   

31 12 2010 2 zataženo, sněžení -5,8 Z 8 75 0 J   

1 1 2011 2 polojasno -8,9 JZ 9 75 2 J   

2 1 2011 2 mlha, sněžení -9,8 SZ 9 75 3 JV   

3 1 2011 2 mlha, sněžení -10,3 Z 5 75 5 JV   

4 1 2011 2 mlha -12,2 Z 5 80 5 JV   

5 1 2011 2 mlha -14,2 J 9 80 3 JV   

6 1 2011 2 zataženo -8,3 JZ 12 75 0 všechny   

7 1 2011 2 mlha -2,1 JZ 10 75 5 všechny   

8 1 2011 2 mlha 2,3 JZ 11 70 0 všechny   

9 1 2011 2 zataženo 2,3 J 7 65 0 všechny   

10 1 2011 1 zataženo -4,8 S 4 65 1 všechny   

11 1 2011 1 mlha -2,5 J 8 65 1 všechny   

12 1 2011 1 mlha, sněžení -5,3 JZ 9 66 1 všechny   

13 1 2011 1 mlha, sněžení -2,7 Z 6 67 3 všechny   

14 1 2011 1 mlha, déšť 1,6 Z 7 63 1 všechny   

15 1 2011 1 mlha, sněžení -1,4 Z 5 65 5 všechny   

16 1 2011 1 zataženo -2 Z 3 65 0 všechny   

17 1 2011 1 jasno 2 JZ 7 65 0 všechny   

18 1 2011 1 mlha -1 Z 5 65 0 všechny   

19 1 2011 1 mlha -3,7 Z 6 70 5 všechny   

20 1 2011 1 mlha -8,3 SZ 5 75 5 všechny   

21 1 2011 1 mlha, sněžení -11,5 S 7 80 5 všechny   

22 1 2011 1 zataženo, sněžení -13,3 Z 2 82 2 všechny   

23 1 2011 1 mlha -7,1 SZ 9 82 0 všechny   

24 1 2011 1 mlha -11,4 SV 4 83 3 všechny   

25 1 2011 1 mlha, sněžení -7,2 JZ 6 84 1 všechny   

26 1 2011 2 mlha, sněžení -8,1 SZ 10 85 10 všechny   

27 1 2011 2 mlha, sněžení -8,3 S 2 86 1 všechny   
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28 1 2011 2 polojasno -10,6 JV 6 87 3 všechny   

29 1 2011 2 jasno -11,4 JJV 6 85 0 všechny   

30 1 2011 2 jasno 8,9 JV 2 85 0 všechny   

31 1 2011 2 jasno -7,9 JV 9 85 0 všechny   

1 2 2011 2 jasno -4,8 Z 3 84 0 všechny   

2 2 2011 2 mlha -5 SZ 8 83 0 všechny   

3 2 2011 2 zataženo -3,4 SZ 7 83 0 všechny   

4 2 2011 2 zataženo -8,5 JZ 12 83 0 všechny   

5 2 2011 2 mlha -2,2 JZ 10 83 2 všechny   

6 2 2011 2 mlha -0,5 Z 13 80 0 všechny   

7 2 2011 2 skoro jasno 0,6 SZ 9 80 0 všechny   

8 2 2011 2 zataženo -1,9 Z 12 79 0 všechny   

9 2 2011 1 jasno -6 SZ 9 78 0 všechny   

10 2 2011 1 jasno -6,5 Z 3 78 0 všechny   

11 2 2011 1 mlha -2,6 JZ 7 73 0 všechny   

12 2 2011 1 mlha, sněžení -11,6 SV 13 90 17 všechny   

13 2 2011 1 zataženo -9,8 J 5 90 0 všechny   

14 2 2011 1 zataženo, sněhová přeháňka -7 V 6 91 1 všechny   

15 2 2011 1 mlha -7,8 J 8 91 0 všechny   

16 2 2011 1 polojasno -10 J 1 93 2 všechny   

17 2 2011 1 mlha -3,2 JJV 10 93 0 všechny   

18 2 2011 1 mlha -5,2 JV 1 98 5 všechny   

19 2 2011 1 zataženo -7,1 SV 3 98 0 všechny   

20 2 2011 1 mlha -15,9 SV 3 98 0 všechny   

21 2 2011 1 polojasno -16,5 SV 4 98 0 všechny   

22 2 2011 1 jasno -15,9 JV 4 98 0 všechny   

23 2 2011 1 jasno -19,3 SV 4 98 0 všechny   

24 2 2011 1 jasno -13,1 SZ 4 98 0 všechny   

25 2 2011 1 jasno -13,8 SV 5 98 0 všechny   

26 2 2011 1 jasno -6,8 JV 4 98 0 všechny   

27 2 2011 1 mlha -9,1 J 8 98 0 všechny   

28 2 2011 1 mlha -5,3 V 2 98 0 všechny   

1 3 2011 2 jasno -10 V 2 98 0 S   

2 3 2011 2 jasno -6,1 V 12 98 0 SZ   

3 3 2011 2 polojasno -6,8 JV 6 98 0 SZ   

4 3 2011 2 jasno -4,7 V 3 98 0 SZ   

5 3 2011 2 jasno -3,5 JZ 1 98 0 SZ   

6 3 2011 2 mlha -10,6 SZ 10 98 0 SZ   

7 3 2011 2 jasno -14,4 SV 3 98 0 SZ   

8 3 2011 2 jasno -6,6 bezvětří 0 98 0 SZ   

9 3 2011 2 polojasno -5 JZ 9 98 0 SZ   

10 3 2011 2 zataženo, sněžení -3 JZ 4 99 1 SZ   

11 3 2011 2 mlha -3,5 JV 8 98 2 SZ   

12 3 2011 2 mlha -2,7 J 8 98 0 SZ   

13 3 2011 2 skoro jasno -3,1 J 2 96 0 SZ   

14 3 2011 2 skoro zataženo 2,3 Z 2 94 0 SZ   

15 3 2011 2 mlha -1,5 bezvětří 0 93 0 SZ   

16 3 2011 2 mlha 2,1 JV 9 90 0 SZ   

17 3 2011 2 mlha 2,5 JV 16 77 0 všechny   

18 3 2011 2 mlha -2,6 S 4 70 0 všechny   

19 3 2011 1 mlha -6,5 S 13 70 5 všechny   

20 3 2011 1 mlha -6,1 S 7 70 0 všechny   

21 3 2011 1 jasno -6,8 SZ 3 70 0 všechny   

22 3 2011 1 jasno -1,7 bezvětří 0 70 0 všechny   

23 3 2011 1 mlha -0,8 SZ 7 70 0 všechny   

24 3 2011 1 jasno -1,5 SZ 9 70 0 všechny   

25 3 2011 1 zataženo -1 Z 9 70 0 všechny   

27 3 2011 1 jasno -13,1 Z 9 73 3 všechny   

28 3 2011 1 jasno -5,3 Z 6 73 0 všechny   

29 3 2011 1 jasno -6,6 Z 4 73 0 všechny   

30 3 2011 1 jasno 1,3 JZ 8 73 0 všechny   

31 3 2011 1 zataženo 1,5 JZ 5 70 0 všechny   
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1 4 2011 1 zataženo 2 Z 10 60 0 všechny   

2 4 2011 1 mlha 3 SZ 5 60 0 všechny   

3 4 2011 1 mlha 3 Z 2 50 0 všechny   

4 4 2011 1 polojasno, déšť 6 JZ 8 40 0 všechny   

5 4 2011 1 mlha -1 SZ 7 40 0 všechny   

6 4 2011 1 zataženo 4 Z 8 40 0 všechny   

7 4 2011 1 mlha 6,7 Z 7 35 0 všechny   

8 4 2011 1 oblančno -4 SZ 14 20 0 všechny   
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Příloha 3: Záznam lavinové situace 2011/2012 (Cingr, 2012) 
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7 12 2011 1 mlha -6,8 JZ 12 27 2 SV   

8 12 2011 1 mlha -4,8 SZ 13 30 5 všechny   

9 12 2011 1 mlha -2,7 JZ 14 32 5 SV   

10 12 2011 2 mlha -7 JZ 6 35 3 SV   

11 12 2011 2 jasno -8,5 JZ 6 40 5 SV   

12 12 2011 1 mlha -3,9 ZJZ 4 40 0 SV   

13 12 2011 1 mlha -5,9 JZ 8 41 1 SV   

14 12 2011 1 mlha -1 JZ 11 41 3 SV   

15 12 2011 1 zataženo -4,6 JZ 8 42 4 SV   

16 12 2011 1 mlha -4,8 JZ 9 45 5 S   

17 12 2011 2 mlha -5,7 Z 20 55 25 S   

18 12 2011 2 mlha -6,7 Z 10 55 20 všechny   

19 12 2011 2 polojasno -7,9 Z 19 55 5 všechny   

20 12 2011 2 polojasno -8,8 J 3 55 2 všechny   

21 12 2011 2 skoro zataženo -7,2 Z 4 55 0 všechny   

22 12 2011 2 zataženo -7,2 SZ 8 55 3 všechny   

23 12 2011 2 mlha -1,9 SZ 6 55 0 všechny   

24 12 2011 2 mlha -2,2 JZ 13 55 0 všechny   

25 12 2011 2 mlha -6,7 Z 8 55 0 všechny   

26 12 2011 2 mlha -1 Z 8 55 0 všechny   

27 12 2011 2 skoro jasno -1,4 SZ 1 50 0 všechny   

28 12 2011 1 mlha -2,5 Z 6 50 0 všechny   

29 12 2011 1 mlha -4,6 JZ 8 48 0 všechny   

30 12 2011 2 mlha -5,8 JZ 10 55 10 SV   

31 12 2011 2 mlha -6,7 SZ 12 55 10 všechny   

1 1 2012 2 mlha -2,3 Z 7 56 1 všechny   

2 1 2012 2 mlha 1,6 J 7 50 0 všechny   

3 1 2012 2 mlha -3,8 JZ 10 48 0 všechny   

4 1 2012 1 zataženo, sněhová přeháňka -2,4 JZ 15 48 0 všechny   

5 1 2012 2 zataženo, sněžení -4,9 JZ 15 63 15 S   

6 1 2012 3 zataženo, sněžení -5,6 JZ 15 68 20 všechny   

7 1 2012 3 zataženo, sněžení -5,8 SZ 10 80 20 všechny   

8 1 2012 3 mlha -4,5 SZ 10 95 15 všechny 16, 18 

9 1 2012 3 mlha -5 SZ 15 105 10 všechny   

10 1 2012 3 mlha, sněžení -3,8 SZ 15 105 7 všechny   

11 1 2012 3 polojasno -5,7 SZ 5 105 10 všechny   

12 1 2012 3 mlha -2 Z 7 105 0 všechny   

13 1 2012 3 mlha -6,8 Z 17 105 2 všechny   

14 1 2012 3 mlha -8,6 SSZ 19 105 10 všechny   

15 1 2012 3 mlha, sněžení -11 S 15 105 10 všechny   

16 1 2012 3 mlha, sněžení -11,5 S 8 110 5 všechny   

17 1 2012 3 mlha, sněžení -6,5 SSZ 12 120 10 všechny   

18 1 2012 3 mlha -6,2 SZ 5 130 10 všechny   

19 1 2012 3 mlha -4 Z 6 130 5 všechny   

20 1 2012 3 mlha -6,5 JZ 8 130 5 všechny   

21 1 2012 3 mlha -7,5 SZ 6 145 15 všechny   

22 1 2012 3 mlha -5,1 Z 14 155 15 všechny 18, 37A,  

23 1 2012 3 polojasno -7,2 SZ 5 165 25 všechny 16A, 30, 33 

24 1 2012 3 polojasno -6,4 Z 5 165 10 všechny   

25 1 2012 3 jasno -15,8 S 2 165 0 všechny   

26 1 2012 3 jasno -12,5 V 2 168 2 všechny 18 

27 1 2012 3 jasno -13,6 JV 4 165 0 všechny   

28 1 2012 3 zataženo -11,3 J 1 165 0 všechny   

29 1 2012 3 polojasno -8,9 JV 4 155 0 všechny   

30 1 2012 2 jasno -9,8 JV 8 150 0 všechny   

31 1 2012 2 jasno -13,9 JJV 9 150 0 všechny   
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1 2 2012 2 jasno -15 V 9 147 0 všechny 33 

2 2 2012 2 jasno -20,6 SV 8 145 0 všechny   

3 2 2012 2 jasno -21,7 V 2 145 0 všechny   

4 2 2012 2 jasno -20,6 SV 7 145 0 S   

5 2 2012 2 mlha -19,8 SV 6 145 0 S   

6 2 2012 2 jasno -22,7 SV 5 145 0 S   

7 2 2012 2 mlha -17 SV 10 146 3 všechny   

8 2 2012 2 polojasno -8 VSV 5 150 4 všechny   

9 2 2012 2 zataženo -15,1 S 9 150 0 všechny   

10 2 2012 2 zataženo -15,1 VSV 6 168 18 všechny 12, 13, 14, 33 

11 2 2012 2 jasno -17,7 VJV 5 168 0 všechny   

12 2 2012 2 jasno -18,2 JV 2 168 0 všechny   

13 2 2012 2 zataženo -9,5 SZ 5 165 0 všechny   

14 2 2012 2 zataženo -16 JV 2 165 0 všechny   

15 2 2012 2 zataženo -7,8 SSZ 10 170 20 všechny 26 

16 2 2012 3 mlha -9,5 S 16 210 40 všechny 2,6,37, 

17 2 2012 4 mlha -3,7 SZ 15 210 5 všechny 6A, 6B, 6C 

18 2 2012 4 mlha -5,5 Z 11 210 3 všechny   

19 2 2012 4 mlha -3,4 JZ 15 210 3 všechny 18 

20 2 2012 3 mlha -9 SZ 10 215 5 všechny   

21 2 2012 3 polojasno -10,7 SZ 9 215 0 všechny   

22 2 2012 3 zataženo -1,4 Z 6 210 0 všechny   

23 2 2012 2 zataženo -4,5 JZ 13 205 0 všechny   

24 2 2012 2 mlha 2,5 JZ 20 198 0 všechny   

25 2 2012 2 zataženo -5,4 SZ 20 190 0 všechny   

26 2 2012 2 mlha -5,5 SZ 8 190 5 všechny   

27 2 2012 2 jasno -11,7 SZ 9 190 5 JV   

28 2 2012 2 zataženo -2,2 SZ 11 193 3 JV   

29 2 2012 3 zataženo 1,4 SSZ 11 186 0 JV   

1 3 2012 3 polojasno 2 SZ 5 182 0 JV   

2 3 2012 3 polojasno -2 SZ 8 174 0 JV   

3 3 2012 2 jasno -9 SZ 4 172 0 JV 15 

4 3 2012 2 zataženo -4 JV 2 170 0 JV   

5 3 2012 2 jasno -5 J 9 170 0 JV   

6 3 2012 2 jasno -8 SZ 4 169 0 JV   

7 3 2012 2 jasno -8 JV 1 169 0 JV   

8 3 2012 2 zataženo -5,7 JZ 5 168 1 JV   

9 3 2012 2 zataženo -5,8 ZJZ 5 171 8 JV   

10 3 2012 2 polojasno -4,2 Z 7 171 0 JV   

11 3 2012 2 zataženo -2,2 SZ 14 173 2 JV X 

12 3 2012 2 zataženo -1,4 SZ 10 173 0 JV   

13 3 2012 2 zataženo -1,2 SZ 8 173 0 JV   

14 3 2012 2 zataženo -2,5 ZSZ 11 173 0 JV   

15 3 2012 2 zataženo -3 S 2 172 0 JV   

16 3 2012 2 jasno -2,5 ZSZ 2 172 0 JV 35, 37 

17 3 2012 2 jasno 5,9 JZ 7 169 0 JV   

18 3 2012 2 jasno 4 JZ 5 165 0 JV 28 

19 3 2012 2 zataženo -5 JZ 5 160 0 JV   

20 3 2012 2 jasno -5 Z 3 160 0 JV   

21 3 2012 2 polojasno 2 SZ 7 155 0 JV   

22 3 2012 2 polojasno 1,5 JV 1 155 0 JV   

23 3 2012 2 jasno 0 JV 2 150 0 JV   

24 3 2012 2 jasno 1 JV 1 150 0 JV   

25 3 2012 2 jasno 1 SZ 7 150 0 JV   

28 3 2012 2 polojasno 2,5 SZ 8 140 0 JV   

29 3 2012 2 mlha -2,5 SZ 12 135 0 JV   

30 3 2012 2 mlha -4 SZ 12 140 5 JV   

31 3 2012 2 mlha -4 Z 17 155 15 JV   
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1 4 2012 2 mlha -8 SSZ 12 160 10 JV   

2 4 2012 2 mlha -4 ZSZ 13 160 5 JV   

3 4 2012 2 mlha -2,2 Z 2 160 0 JV   

4 4 2012 2 zataženo 2,7 ZJZ 7 160 0 JV   

5 4 2012 2 skoro jasno 0,4 V 1 158 0 JV   

6 4 2012 2 zataženo 0,1 SV 2 155 0 JV   

7 4 2012 2 zataženo -4,9 Z 8 153 0 J   

8 4 2012 2 zataženo -11 S 7 155 10 J   

9 4 2012 2 jasno -12,8 Z 1 160 5 J   

10 4 2012 2 mlha -2 ZJZ 9 159 0 J   

11 4 2012 2 polojasno -2,5 JJV 4 153 0 J   

12 4 2012 2 mlha, sněžení 0 SV 3 150 0 J 37A 

13 4 2012 2 mlha, sněžení -1 JZ 8 156 6 J   

14 4 2012 2 polojasno -4,8 SV 4 154 0 J   

16 4 2012 2 mlha, sněžení -2,7 S 11 165 15 J   

17 4 2012 2 mlha -6,1 S 4 168 4 J   

18 4 2012 2 skoro jasno -6,3 JJV 8 167 0 J   

19 4 2012 2 jasno -1,2 JV 2 167 0 J   

20 4 2012 2 jasno -0,3 JZ 1 164 0 J   

22 4 2012 2 mlha 0 JZ 8 158 0 J   

23 4 2012 2 skoro jasno -1,9 JZ 4 158 0 J   

25 4 2012 2 mlha -0,5 JZ 11 161 5 J   

26 4 2012 2 jasno 5,1 J 8 157 0 J   

27 4 2012 2 jasno 10 J 6 145 0 J   

28 4 2012 2 jasno 10,5 J 9 138 0 J   

29 4 2012 2 skoro jasno 10,1 J 11 125 0 J   

30 4 2012 2 jasno 10,5 S 4 103 0 J 7 

1 5 2012 2 jasno 12,3 JV 5 82 0 J   

2 5 2012 2 jasno 9,2 JV 4 68 0 J   

3 5 2012 1 skoro jasno 7,5 JV 4 59 0 J   

4 5 2012 1 skoro jasno 4,5 SZ 4 54 0 J   

5 5 2012 1 jasno 7,7 J 4 48 0 J   

6 5 2012 1 mlha 4 Z 8 36 0 J   

7 5 2012 1 mlha 1,7 Z 2 30 0 J   

8 5 2012 1 mlha 4 bezvětří 0 25 0 J   

9 5 2012 1 polojasno 7,1 JZ 3 20 0 J   
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Příloha 4: Záznam lavinové situace 2012/2013(Cingr, 2013) 
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7 12 2012 1 zataženo -12,6 SZ 8 22 5 J   

8 12 2012 1 jasno -23 SZ 2 22 0 J   

9 12 2012 1 jasno -14,8 Z 2 22 0 všechny   

10 12 2012 1 mlha, sněžení -7 JZ 6 30 8 všechny   

11 12 2012 1 mlha -11,7 S 6 30 3 všechny   

12 12 2012 1 mlha -13,2 Z 2 32 4 všechny 8 

13 12 2012 1 jasno -13,8 Z 4 33 1 všechny   

14 12 2012 1 zataženo -5,7 J 4 33 0 všechny   

15 12 2012 1 mlha -0,5 JZ 11 35 3 všechny   

16 12 2012 1 mlha -1,6 JZ 10 37 5 všechny   

17 12 2012 1 mlha, sněžení -2,3 JZ 7 43 7 všechny   

18 12 2012 1 mlha -3,3 Z 2 43 3 všechny   

19 12 2012 1 zataženo -5,6 J 1 40 0 všechny   

20 12 2012 1 polojasno -8,5 V 2 39 0 všechny   

21 12 2012 1 skoro jasno -7,5 JJV 6 39 0 všechny   

22 12 2012 1 skoro zataženo -4,8 JJV 3 39 0 všechny   

23 12 2012 1 mlha -3,6 J 7 40 2 všechny   

24 12 2012 1 mlha 1,1 SZ 7 35 3 všechny   

25 12 2012 1 zataženo 4,2 SZ 11 31 0 všechny   

26 12 2012 1 mlha -0,9 SZ 14 27 0 všechny   

27 12 2012 1 mlha -2,3 SZ 11 27 5 všechny   

28 12 2012 1 mlha -5,2 SZ 10 31 7 V   

29 12 2012 1 skoro jasno -4,1 JZ 13 33 2 V   

30 12 2012 1 skoro jasno -0,3 JZ 10 32 0 V   

31 12 2012 1 mlha -3,3 Z 11 31 0 V   

1 1 2013 1 polojasno -3 JZ 8 29 0 V   

2 1 2013 1 mlha -4,9 Z 5 29 2 V   

3 1 2013 1 mlha -5,4 JZ 12 29 2 V   

4 1 2013 1 zataženo -3 SZ 22 27 1 V   

5 1 2013 1 zataženo -1 SSZ 12 30 5 V   

6 1 2013 1 mlha, sněžení -3,3 SSZ 9 38 5 V   

7 1 2013 2 mlha -5,6 S 7 56 20 JV   

8 1 2013 2 mlha -3,3 Z 7 55 0 JV   

9 1 2013 2 mlha -2,8 SSZ 6 60 7 JV   

10 1 2013 2 mlha -5,6 SSZ 13 62 2 JV   

11 1 2013 2 mlha -10,4 SZ 7 64 4 JV   

12 1 2013 3 mlha -12,5 SZ 10 64 2 JV   

13 1 2013 3 polojasno -15 SV 3 70 10 JV   

14 1 2013 3 mlha -10,3 JV 8 65 1 JV 28, 29, 30, 32 

15 1 2013 3 jasno -9,9 SSZ 7 70 12 všechny   

16 1 2013 3 skoro jasno -10,4 JZ 2 70 0 všechny   

17 1 2013 3 mlha -8 SZ 10 70 0 všechny   

18 1 2013 3 mlha -9,9 SV 5 70 0 všechny   

19 1 2013 3 zataženo -8,2 JV 5 70 0 všechny   

20 1 2013 2 polojasno -9,5 JV 2 70 0 všechny   

21 1 2013 2 mlha -6,5 JJV 6 70 0 všechny   

22 1 2013 2 zataženo -6,5 JZ 1 71 1 všechny   

23 1 2013 2 zataženo -8,8 JZ 8 71 0 všechny   

24 1 2013 2 skoro zataženo, sněžení -8,6 Z 5 71 0 všechny   

25 1 2013 2 mlha -13,4 SV 4 73 2 všechny   

26 1 2013 2 jasno -17,1 JV 7 73 0 všechny   

27 1 2013 2 mlha -10,1 SZ 7 73 0 všechny   

28 1 2013 2 mlha -4,2 SZ 5 74 3 všechny   

29 1 2013 2 mlha -4,9 SZ 9 76 2 všechny   

30 1 2013 2 mlha 0 Z 11 80 4 všechny   

31 1 2013 2 zataženo -4,1 Z 14 70 0 všechny   
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1 2 2013 2 zataženo -4,3 Z 14 72 5 všechny   

2 2 2013 2 zataženo -3,3 Z 6 74 5 všechny   

3 2 2013 2 zataženo -11 SZ 10 75 3 všechny   

4 2 2013 3 zataženo -6,4 Z 8 85 10 V   

5 2 2013 3 zataženo -4,6 Z 15 88 10 V 1,4 

6 2 2013 3 mlha -7,5 J 8 92 6 V   

7 2 2013 3 polojasno -13 SZ 5 94 2 V   

8 2 2013 2 jasno -11,4 bezvětří 0 96 2 V   

9 2 2013 2 jasno -11,7 bezvětří 0 97 1 V   

10 2 2013 2 mlha -11,7 S 6 99 1 V   

11 2 2013 2 polojasno -11,2 V 8 101 2 V   

12 2 2013 2 mlha -10,8 JV 11 101 0 V   

13 2 2013 2 mlha -7,8 JZ 2 105 4 všechny   

14 2 2013 2 polojasno -5 SV 3 105 0 všechny 6B 

15 2 2013 2 mlha -6 V 4 105 0 všechny   

16 2 2013 2 mlha -6 V 1 105 0 všechny   

17 2 2013 2 mlha -6 V 2 105 0 všechny   

18 2 2013 2 mlha -8 Z 3 105 0 všechny   

19 2 2013 2 mlha -8,8 Z 10 105 2 všechny   

20 2 2013 3 mlha -10,5 Z 7 110 20 JV   

21 2 2013 3 mlha -13,5 S 5 135 25 JV   

22 2 2013 3 mlha -14,8 V 7 135 2 JV   

23 2 2013 3 mlha -9,3 SV 10 135 7 všechny   

24 2 2013 3 mlha -3,4 JV 14 135 15 všechny 6B 

25 2 2013 3 mlha -0,4 JV 8 140 7 všechny   

26 2 2013 3 mlha -0,4 SV 5 139 1 všechny   

27 2 2013 3 mlha -4,6 SV 5 139 0 všechny   

28 2 2013 3 jasno -6,7 JV 1 133 0 všechny   

1 3 2013 2 polojasno -4 JZ 9 130 0 všechny   

2 3 2013 2 jasno -10,4 SSZ 3 130 0 všechny   

3 3 2013 2 zataženo, sněžení -5,1 SZ 10 130 0 všechny   

4 3 2013 2 jasno -9,8 JV 1 131 1 všechny   

5 3 2013 2 jasno 0 J 11 130 0 všechny   

6 3 2013 2 jasno 1 JZ 1 130 0 všechny   

7 3 2013 2 zataženo 1,2 JV 7 130 0 všechny   

8 3 2013 2 mlha 1,2 JV 3 125 0 všechny   

9 3 2013 2 mlha 0,8 Z 5 120 0 všechny   

11 3 2013 2 mlha -3,3 JZ 4 116 2 všechny   

12 3 2013 2 mlha -8,8 SZ 2 115 2 všechny   

13 3 2013 2 mlha -8,2 Z 1 120 5 všechny   

14 3 2013 2 jasno -16,1 JV 2 118 0 všechny   

15 3 2013 2 mlha, sněžení -13,2 S 15 118 2 J   

16 3 2013 2 polojasno -13,4 S 5 123 5 J 11 

17 3 2013 2 jasno -13,5 J 9 120 0 J   

18 3 2013 2 mlha -9,2 JJV 11 120 0 J   

19 3 2013 2 zataženo -6,8 SZ 7 120 12 všechny   

20 3 2013 3 mlha -5,7 Z 4 125 10 všechny   

21 3 2013 3 mlha -3,6 Z 2 130 5 všechny   

22 3 2013 3 mlha -10,3 SSZ 10 130 5 všechny   

23 3 2013 3 oblančno -16,1 SV 8 140 10 všechny   

24 3 2013 3 jasno -15,9 V 10 140 0 všechny   

25 3 2013 2 zataženo -14 V 10 135 0 všechny   

26 3 2013 3 zataženo -14,5 V 12 135 0 všechny   

27 3 2013 3 zataženo -12,4 V 15 135 0 všechny   

28 3 2013 3 mlha, sněžení -9,1 JJV 8 138 3 všechny   

29 3 2013 3 mlha, sněžení -6,5 J 7 140 5 všechny   

30 3 2013 3 mlha -8,5 Z 5 140 3 všechny   

31 3 2013 3 mlha -9,5 SSV 6 140 0 všechny   
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1 4 2013 3 mlha, sněžení -10,1 SZ 6 145 10 všechny   

2 4 2013 3 zataženo -10,1 V 4 150 5 všechny   

3 4 2013 3 mlha -9,8 SV 12 150 0 všechny   

4 4 2013 3 mlha -8,5 Z 2 150 0 všechny   

5 4 2013 3 zataženo -5,7 V 3 149 0 všechny   

6 4 2013 3 zataženo -6,5 S 1 149 0 všechny   

7 4 2013 3 zataženo -7,2 S 4 150 1 všechny   

8 4 2013 2 jasno -11 JV 4 150 0 všechny   

9 4 2013 2 zataženo -4,8 JV 5 150 0 všechny   

10 4 2013 2 zataženo -2,1 JZ 5 158 8 všechny   

11 4 2013 2 zataženo -1,1 JZ 8 162 4 všechny   

12 4 2013 2 zataženo 4 J 3 155 0 všechny   

13 4 2013 2 zataženo 0,1 Z 7 147 0 všechny   

14 4 2013 2 zataženo -1,4 Z 2 145 0 všechny   

15 4 2013 2 jasno 1,8 J 5 142 0 všechny   

16 4 2013 2 polojasno 3,5 JJV 10 135 0 všechny   

17 4 2013 2 polojasno 5,4 SZ 6 130 0 všechny   

18 4 2013 2 polojasno 6,7 JZ 4 124 0 všechny   

19 4 2013 2 zataženo 2,4 S 4 103 0 všechny   

20 4 2013 2 zataženo -1,2 SSV 6 103 0 všechny   

21 4 2013 2 zataženo 0,4 JV 8 105 2 všechny   

22 4 2013 1 polojasno 5,9 J 7 95 0 všechny   

24 4 2013 1 skoro zataženo 2,7 Z 8 75 0 všechny   

25 4 2013 1 skoro zataženo 6,1 SZ 5 38 0 všechny   

26 4 2013 1 skoro jasno 8 JZ 7 45 0 všechny   

27 4 2013 1 zataženo 5,3 JZ 4 38 0 všechny   

28 4 2013 1 zataženo, déšť 0,3 S 3 32 0 všechny   

29 4 2013 1 zataženo 5,3 JZ 5 25 0 všechny   

30 4 2013 1 zataženo 5,3 JV 2 20 0 všechny   

1 5 2013 1 zataženo 0,6 SV 5 10 0 všechny   

2 5 2013 1 zataženo 6,6 JV 2 0 0 všechny   

3 5 2013 1 zataženo, déšť 3,1 SV 5 0 0 všechny   

4 5 2013 1 polojasno 0 bezvětří 0 0 0 všechny   

 

Legenda:  1    1. stupeň lavinového nebezpečí 

 
  2    2. stupeň lavinového nebezpečí 

  
3    3. stupeň lavinového nebezpečí 

  
4    4. stupeň lavinového nebezpečí 

     

  
     vítr o rychlosti 10 m/s a více 

     

  
     nový sníh 10 cm a více 

  
     nový sníh 25 cm a více 

     

  
     pád laviny 

 
 

 


